

Table with subscription rates: Valencia... Ptas. 2, Provincias... Ptas. 6, Extranjero... Ptas. 750

EN FAVOR DE LOS ARTILLEROS DEL CUARTEL DE PINEDA

EL VIAJE A MADRID

Como ya hemos dicho, hoy saldrán para Madrid las representantes de las agrupaciones feministas autonomistas que han de entrevistarse con S. E. el Presidente de la República...

El viaje lo verificarán en varios automóviles y la hora de salida será a las doce y media en punto...

Según comunicación oficial que el secretario general de la Presidencia de la República don Rafael Sánchez Guerra ha remitido a nuestro redactor jefe Enrique Malboisson...

Las entusiastas y humanitarias mujeres de nuestro Partido marchan a Madrid, poseídas del mayor optimismo...

EL PUEBLO desea un feliz viaje a tan abnegadas correligionarias, con el ferviente deseo de que la más completa victoria corone esta gran obra que entre todos desarrollamos.

hoy se cumple el II aniversario del asesinato de Santiago García

Esta mañana se cumplen los dos años de la muerte del inolvidable luchador de las reivindicaciones proletarias Santiago García...

Santiago García, asesinado de una manera vil por los esbirros de la monarquía...

Está implantada la República en España?

Pobre Justicia en manos de Vargas!

Aunque parezca increíble, desde hace algún tiempo el nombramiento de personal judicial en la Audiencia territorial está mediado por el partido radical socialista...

Sease si no: Oposiciones a una plaza de secretario de un juzgado municipal de Castellón...

Concurso de traslado para provisión de la plaza de secretario del juzgado municipal de Villanueva del Caballero...

Concurso de traslado para provisión de la plaza de secretario del juzgado municipal de Villanueva del Caballero...

Concurso de traslado para provisión de la plaza de secretario del juzgado municipal de Villanueva del Caballero...

Concurso de traslado para provisión de la plaza de secretario del juzgado municipal de Villanueva del Caballero...

Esplendor y caída de la inteligencia

Exclusiva para EL PUEBLO

(Conclusión) VI

El hombre se quedó solo

Si vamos al otro cabo de ese magnífico siglo XVII que «estabiliza» la interpretación europea de la vida...

¿Véis cómo el entusiasmo por la inteligencia hace de ella la realidad fundamental, en rigor la única?

No obstante, reparemos en que el mundo antiguo había opinado también, sino que el pensamiento era la única realidad por lo menos que era la fundamental.

En «El tema de nuestro tiempo» que se publicó en 1923, pero que recoge trabajos de cátedra anteriores de varios años...

La crisis de la inteligencia—y con ella de la Universidad—sólo puede dominarse mediante una reforma de la inteligencia.

Yo creo que hoy, al cabo de trece o catorce años, parecerá claro a todo el mundo el sentido de esa fórmula que entonces nadie entendió.

Yo no quisiera entrar a fondo en esta cuestión, pero me gustaría que alguien me preguntara ahora: ¿Y el voluntarismo, ese voluntarismo que desde 1900 parece resuelto a sustituir en su imperio al intelectualismo?

Yo no quisiera entrar a fondo en esta cuestión, pero me gustaría que alguien me preguntara ahora: ¿Y el voluntarismo, ese voluntarismo que desde 1900 parece resuelto a sustituir en su imperio al intelectualismo?

Yo no quisiera entrar a fondo en esta cuestión, pero me gustaría que alguien me preguntara ahora: ¿Y el voluntarismo, ese voluntarismo que desde 1900 parece resuelto a sustituir en su imperio al intelectualismo?

Yo no quisiera entrar a fondo en esta cuestión, pero me gustaría que alguien me preguntara ahora: ¿Y el voluntarismo, ese voluntarismo que desde 1900 parece resuelto a sustituir en su imperio al intelectualismo?

Yo no quisiera entrar a fondo en esta cuestión, pero me gustaría que alguien me preguntara ahora: ¿Y el voluntarismo, ese voluntarismo que desde 1900 parece resuelto a sustituir en su imperio al intelectualismo?

ahora en este asunto. Es innegable que en la hora presente el voluntarismo domina la situación...

Debe el curioso preguntarse con cierta perentoriedad si una actitud como la voluntarista en que el hombre cree no tener que contar más que con su voluntad...

Según esto, el famoso voluntarismo que parece ya a tragarse el mundo e imperar durante el futuro no sería más que la liquidación del pretérito idealista...

Según esto, el famoso voluntarismo que parece ya a tragarse el mundo e imperar durante el futuro no sería más que la liquidación del pretérito idealista...

Según esto, el famoso voluntarismo que parece ya a tragarse el mundo e imperar durante el futuro no sería más que la liquidación del pretérito idealista...

Según esto, el famoso voluntarismo que parece ya a tragarse el mundo e imperar durante el futuro no sería más que la liquidación del pretérito idealista...

Según esto, el famoso voluntarismo que parece ya a tragarse el mundo e imperar durante el futuro no sería más que la liquidación del pretérito idealista...

Según esto, el famoso voluntarismo que parece ya a tragarse el mundo e imperar durante el futuro no sería más que la liquidación del pretérito idealista...

Según esto, el famoso voluntarismo que parece ya a tragarse el mundo e imperar durante el futuro no sería más que la liquidación del pretérito idealista...

Según esto, el famoso voluntarismo que parece ya a tragarse el mundo e imperar durante el futuro no sería más que la liquidación del pretérito idealista...

Según esto, el famoso voluntarismo que parece ya a tragarse el mundo e imperar durante el futuro no sería más que la liquidación del pretérito idealista...

Según esto, el famoso voluntarismo que parece ya a tragarse el mundo e imperar durante el futuro no sería más que la liquidación del pretérito idealista...

Según esto, el famoso voluntarismo que parece ya a tragarse el mundo e imperar durante el futuro no sería más que la liquidación del pretérito idealista...

Según esto, el famoso voluntarismo que parece ya a tragarse el mundo e imperar durante el futuro no sería más que la liquidación del pretérito idealista...

Según esto, el famoso voluntarismo que parece ya a tragarse el mundo e imperar durante el futuro no sería más que la liquidación del pretérito idealista...

Según esto, el famoso voluntarismo que parece ya a tragarse el mundo e imperar durante el futuro no sería más que la liquidación del pretérito idealista...

El "antimilitarismo" de los socialistas españoles

¿Hasta cuándo los vamos a tolerar?

La opinión entera, excepto, naturalmente, los representantes del socialismo, que han entrado a son de mercaderes en las zonas presupestarias...

Diariamente nos vemos precisados a ocuparnos de la cínica actuación de algunos prohombres del partido socialista...

El último emplazamiento de los socialistas merece también ser destacado. La comisión de Guerra se reunió para tratar del contingente militar de 1933...

¿Por qué hacen todo esto los socialistas españoles? Por no dejar los gozos del Poder. Es todo un poema...

Gran mitin femenino en favor de los artilleros del cuartel de Pineda

El domingo, a las once de la mañana, se verificará en el teatro Principal un grandioso mitin organizado por las agrupaciones femeninas republicanas autonomistas...

Harán uso de la palabra en dicho acto, la presidenta de La Barraca, Paquita Almarche, la de Nostra Senyera, Vicenta Borrada, la elocuente propagandista catalana Enriqueta Gallinat...

Presidirá el acto la veterana y distinguida escritora doña Amalia Carvia

De la actualidad política Los irresponsables

Voy a ocuparme en este escrito de la mala y falsa propaganda que hacen ciertos individuos por todos los lugares que pueden.

Es de ver las propagandas de estos sujetos. Ya no pueden ser más despreciables. A mí me repugna que digan tales barbaridades.

Por eso los califico de irresponsables; cuando lo hacen denigrando y calumniando a todos los que no son como ellos...

Y estos hombres, cuando difaman y calumnian a sus enemigos, lo hacen con una desvergüenza que espanta. No pueden hablar de otra manera...

Yo, en verdad, cuando veo a estos tipos dirigirse a los demás, hombres para decirles las excoelencias de su partido...

Advertisement for Pepita Más Colás, featuring a cross symbol and text: LA SEÑORITA Pepita Más Colás FALLECIO AYER A LOS 19 AÑOS DE EDAD

Partido de Unión Republicana Autonomista Junta Municipal Comité pro Blas Ibañez

SUCESOS

Fingiéndose investigadores de Hacienda intentan estafar 4.000 pesetas

Anteanoche tres desconocidos que dijeron ser investigadores de Hacienda se presentaron en el piso segundo de la casa número 2, de la calle de Santa Catalina, donde tiene su domicilio el engastador don Bienvenido Asensio.

El objeto de tal visita según explicaron los tres allí presentes, obedecía a ciertas denuncias que contra él se habían presentado por defraudación a la Hacienda y aquéllo suponía una multa equivalente de 30 a 40.000 pesetas.

El señor Asensio quedó sorprendido por estas manifestaciones y por si se trataba de alguna equivocación los hizo pasar al interior, entablado con ellos una larga conversación.

Durante el transcurso de ella, aquellos tres individuos le propusieron un arreglo, que consistía en dejar sin efecto la denuncia a cambio de entregarles las alhajas y piedras que poseía.

Aquella proposición tan burda despertó los celos del señor Asensio, que vio claro el juego de aquellos sujetos. No obstante, con gran serenidad, supo seguir la conversación y oponer a la proposición el reparo de que las alhajas y piedras preciosas pertenecían a sus clientes y, por lo tanto, no podía entregarlas sin incurrir en delito, cosa que ellos no tolerarían.

Viendo aquellos tres sujetos que fallaba el plan, propusieron anular la denuncia previa entrega de 4.000 pesetas.

El señor Asensio hizo como el

que resistía, que se enfadaba; en fin, representó admirablemente su parte... y acabó cediendo, como era natural, ante los razonamientos de los pseudo investigadores, firmando un talón del Banco de Valencia por la cantidad de 2.800 pesetas.

El resto de 1.200 hasta completar las 4.000 quedaron conformes en pasarlo a recoger ayer mañana en el domicilio del señor Asensio.

Los tres individuos aquellos salieron de la casa y el señor Asensio se apresuró a denunciar el hecho a la policía.

El comisario jefe, tan pronto tuvo noticia de lo ocurrido, dió las oportunas órdenes al jefe de la brigada de Investigación criminal, que mandó el servicio para la captura de los fugitivos investigadores de Hacienda.

Ayer, varios agentes de policía se apostaron en los alrededores de la casa del señor Asensio en tanto otros dos vigilaban el Banco de Valencia.

No tardó en presentarse en la dependencia de reconocimiento de cheques un individuo, al que los agentes capturaron cuando después de realizar las operaciones necesarias se disponía a recibir el importe en metálico.

El detenido, que dijo llamarse José Pellicer Gandía, de 20 años, albañil de oficio, con domicilio en la calle del Doctor Simarro, número 29, séptima puerta, pasó al retén del Mar, y con el atestado instruido por la policía fué puesto a disposición del juez de guardia.

LOS LADRONES "TRABAJAN"

El chófer de don José Gil Triñi, que había dejado el auto frente a la puerta de su domicilio, calle de Sorní, 8, fué avisado por un chiqueto de que le estaban sustrayendo los faros del coche.

Narciso Martínez López, que así se llama el chófer, salió inmediatamente a la calle, notando la falta de un faro, y siguiendo el camino emprendido por el autor de la sustracción, consiguió alcanzarlo en la plaza del Poeta Quintana, donde los guardias municipales don José Núñez y don Félix Pascual le detuvieron, sin encontrarle encima el faro robado, por haberlo abandonado en un macizo del Parterre al ver ser perseguido y de donde fué recuperado.

Dijo llamarse José Ortega Vega, de 23 años, mecánico, natural de Granada y domiciliado en Valencia, calle de Goya, número 22.

Al cachearse se le ocupó una llave inglesa y una pequeña navaja.

Al detenido se le conoce por los remoques de "El Americano" y "El Papas Fritas".

Ingresó en la cárcel.

La guardia civil del puesto de Moncada detuvo a Joaquín Nieto Villega, cuando iba por la carretera jineta en una magnífica mula, acompañado de su amigo José Revuelta Hoyó.

Interrogados ambos sobre la procedencia de la caballería, no debieron dar explicaciones muy satisfactorias, por cuanto se vieron obligados a venir en compañía de los civiles a parar al juzgado de guardia.

La mula había sido robada el día 6 en el puente del Real.

El dueño del Hotel Mateu ha puesto en conocimiento de las autoridades judiciales que de una de las dependencias de su establecimiento le habían sustraído algunos efectos y enseres, sin sospechar quién sea el autor del robo.

Don José Balduch denunció al juzgado de guardia a Juan Benito por haberle estafado tres relojes de bolsillo.

Cuando se disponía a saltar la tapia del corral de la casa número

7 de la calle del Pintor Velázquez (Burrasot), fué detenido por la guardia civil Abelardo Alapont Ibáñez.

UN ANONIMO EXIGIENDO DINERO

El industrial don Joaquín Prats recibió ayer un anónimo, donde le amenazaban de muerte si no entregaba 3.000 pesetas a determinados individuos.

Como en el referido anónimo se hacían extensivas las amenazas de muerte a los hijos del referido industrial, éste puso el hecho en conocimiento de la policía, por si se trata de una broma de mal gusto.

CAIDA

En el Hospital fué curado Fernando Estruch Fluxá, de 23 años, vecino de Beniopa, de la fractura del temporal a consecuencia de haber sufrido una caída desde la bicicleta que montaba.

FALLECIMIENTO

Ayer falleció en el Hospital Carmen Buch, víctima de las graves heridas recibidas días pasados en una explosión ocurrida en la barriada de Ruzafa.

Acto civil en los poblados marítimos

Con el nombre de Juan fué inscrito en el juzgado del Grao el lunes último, un hermoso niño hijo de nuestros buenos amigos Peregrín Herrero Sastrus y Dolores Lledó Capllure.

Asistieron al acto la monísima Enriqueta Quevedo, su padre Juan Quevedo Martínez, Raúl Gómez Sánchez, que representaba a su hermano Pedro Vicente, diputado a Cortes por Ciudad Real; Antonio Fuster, presidente de la Sociedad Unión de Pescadores, Eduardo Martí, presidente del Casino Republicano El Porvenir y otros amigos de la Peña Blasco Ibáñez, del Caballán a la que pertenece al amigo Herrero.

Reciba el feliz matrimonio Herrero-Lledó nuestra más cordial enhorabuena y al futuro ciudadano Juan le deseamos suerte sin límites en su paso por este mundo, al que entra libre de prejuicios confesionales.

APOLO -- Hoy, no hay función -- Mañana sábado INTERESANTE ESTRENO

De la ópera cómica española, en tres actos y cinco cuadros, libro y música del maestro MANUEL PENELLA

DON GIL DE ALCALA

Orquesta compuesta de 40 profesores de cuerda y arpa, dirigida por el autor maestro MANUEL PENELLA. Decorado nuevo de Sanchis y Federico Igual. Sastirería construída en los talleres de Insa

HOY, SE DESPACHARA EN CONTADURIA

¿Tiene el amor toda la trascendental importancia que se le otorga o por el contrario, no constituye más que un mito?

LA FELICIDAD, ¿es una consecuencia o un antecedente del amor?

OLYMPIA LUNES PROXIMO

Jenny Jugo Max Hansen

Max Hansen Jenny Jugo



¿Quién toma el amor en serio? ¿Quién lo toma a broma?

¿Una cuestión, un problema, un roce, una caricia...? ¿Qué es el amor?

LUNES PROXIMO en OLYMPIA

Vida Republicana

CIRCULO INSTRUCTIVO REPUBLICANO EL POPULAR

Celebrará junta general ordinaria mañana, a las nueve de la noche por primera convocatoria y a las 9:30 por segunda, siendo el orden del día el siguiente: Lectura acta anterior, dación de cuentas, renovación cargos directiva, asuntos generales y ruegos y preguntas.—El secretario, J. Ocharado.

JUVENTUD PARTIDO DE UNION REPUBLICANA AUTONOMISTA DEL ZAFRANAR

Convoca a junta general ordinaria para mañana, a las nueve y media de la noche, para tratar el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior, dación de cuentas, renovación de cargos y régimen interior. Se ruega la puntual asistencia.

MELIANA

El Centro de Unión Republicana Autonomista convoca a junta general ordinaria para mañana, a las nueve de la noche, para tratar el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior; nombramiento de presidente, secretario, tesorero y tres vocales; ruegos y preguntas. Se ruega la asistencia a todos los socios.—La directiva.

CENTRO REPUBLICANO AUTONOMISTA

Hoy, a las diez de la noche, se celebrará en este centro (Gil Pico, 3), junta general ordinaria, con el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior, dación de cuentas, renovación de la directiva y ruegos y preguntas.

LA VEGA CENTRO REPUBLICANO AUTONOMISTA

La Agrupación Femenina En el País del Arte celebrará hoy, a las nueve y media de la noche, junta general ordinaria, para dación de cuentas y elección de cargos.—La secretaria.

CASA DE LA DEMOCRACIA CENTRAL

(Gran Vía Germanías, 22) Se convoca a junta general ordinaria para el domingo, a las diez horas por primera convocatoria y a las 10:30 por segunda, a todos los correccionarios socios de esta entidad, para tratar el orden del día siguiente: Dación de cuentas; lectura del presupuesto para 1931-32; elección

Ante el festival tau-rino del domingo

Un telegrama interesante. — Esta noche llegará a nuestra ciudad una caravana automovilista en la que vienen Ortega, Barrera, otros matadores de toros y algunos ganaderos.

CASA DE LA DEMOCRACIA DEL DISTRITO DEL CENTRO

Se convoca a junta general ordinaria para mañana, a las nueve de la noche, en el local del casino.—El presidente, Miguel Ramírez; el secretario, José Crespo.

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA AUTONOMISTA DISTRITO DEL TEATRO

En la Asamblea general celebrada el día 6 en el domicilio social (Pl. y Margall), para la formación de la directiva, ésta fué elegida de la forma siguiente: Presidente, Manuel Curva Muñoz; vice, Enrique Georghiópulos Teja; secretario, José Aznar Carceller; vice, José Cantó Selva; tesorero, Francisco Cebrían Gómez; contador, Pedro Martínez Gil; vocales: Juan Guzmán Palop, Alfredo Queró, E. Pérez, Enrique García Belda, Rafael Guardiola y Luis Cantó Selva.

Gobierno civil

LA HUELGA DE METALURGICOS

Ayer tarde nos dijo el señor Doporto que habían celebrado una Asamblea los obreros metalúrgicos que en la actualidad están en huelga.

En dicha reunión han acordado persistir en el paro en la misma forma que estos días.

Colonias Blasco Ibáñez

Se convoca a todos los representantes de las escuelas que mandaron niños a las Colonias Blasco Ibáñez, a la junta que se celebrará el domingo, a las doce de la mañana, en la Casa de la Democracia, para liquidar el pasado ejercicio y para tratar de otros asuntos de mucha importancia, por lo que se ruega la asistencia y puntualidad.

Ante el festival tau-rino del domingo

Un telegrama interesante. — Esta noche llegará a nuestra ciudad una caravana automovilista en la que vienen Ortega, Barrera, otros matadores de toros y algunos ganaderos.

CASA DE LA DEMOCRACIA DEL DISTRITO DEL CENTRO

Se convoca a junta general ordinaria para mañana, a las nueve de la noche, en el local del casino.—El presidente, Miguel Ramírez; el secretario, José Crespo.

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA AUTONOMISTA DISTRITO DEL TEATRO

En la Asamblea general celebrada el día 6 en el domicilio social (Pl. y Margall), para la formación de la directiva, ésta fué elegida de la forma siguiente: Presidente, Manuel Curva Muñoz; vice, Enrique Georghiópulos Teja; secretario, José Aznar Carceller; vice, José Cantó Selva; tesorero, Francisco Cebrían Gómez; contador, Pedro Martínez Gil; vocales: Juan Guzmán Palop, Alfredo Queró, E. Pérez, Enrique García Belda, Rafael Guardiola y Luis Cantó Selva.

Gobierno civil

LA HUELGA DE METALURGICOS

Ayer tarde nos dijo el señor Doporto que habían celebrado una Asamblea los obreros metalúrgicos que en la actualidad están en huelga.

En dicha reunión han acordado persistir en el paro en la misma forma que estos días.

Colonias Blasco Ibáñez

Se convoca a todos los representantes de las escuelas que mandaron niños a las Colonias Blasco Ibáñez, a la junta que se celebrará el domingo, a las doce de la mañana, en la Casa de la Democracia, para liquidar el pasado ejercicio y para tratar de otros asuntos de mucha importancia, por lo que se ruega la asistencia y puntualidad.

Casino de Fraternidad Republicana del distrito Puerto

Conferencia de la señorita Enriqueta Gallinat

El domingo, a las 9:30 de la noche, dará una conferencia en este centro organizada por la Agrupación Femenina Fraternidad Republicana, la ilustre propagandista y líder de las agrupaciones femeninas de Barcelona, la señorita Enriqueta Gallinat, cuya cultura y fervor republicano le destacan eminentemente entre el feminismo de izquierdas españolas.

Tomará parte en este acto el luchador republicano y presidente de la Federación de Juventudes de nuestro Partido don Leopoldo Querol.

El acto lo presidirá la señora Concha Brau de Marco, la que al final de la conferencia-mitín le entregará a la señorita Gallinat, y en nombre de la Agrupación que ella representa, un diploma de honor.

Para final y en honor de la propagandista Enriqueta Gallinat, se celebrará un baile, al que están invitadas todas las agrupaciones y centros de nuestro Partido. Se repartirán entre las señoras y señoritas ramos de flores que serán distribuidos por los jóvenes de la Juventud de Fraternidad Republicana.—La directiva.

A los vendedores ambulantes

La anómala situación y arbitraria interpretación que algunas autoridades municipales dan a la vigente ley de Asociaciones, a la que nos hemos de acoger en el ejercicio de nuestra fatigosa y modesta profesión para subsistir a nuestras vitales necesidades, nos ha obligado a coordinar las dispersas actividades individuales para constituir una Agrupación Profesional que vele sin descanso por el respeto a nuestro derecho.

A este fin, un grupo de vendedores ambulantes ha decidido convocar a sus compañeros todos para que acudan el próximo lunes, a las diez de la noche, a una asamblea magna que se celebrará en la planta baja de la calle de Cádiz, número 88.

Compañeros: Vuestra redención está en vuestra voluntad de solidarizarse y el primer punto inicial de vuestra personalidad profesional está en la asamblea, para la que os convocamos y a la que no dudamos acudiréis sin vacilaciones para que, discutido un reglamento, designéis los compañeros que con vuestra confianza y autoridad hagan cuantas gestiones sean precisas dentro de los medios legales para lograr el respeto que merece nuestra sufrida clase.

Por la comisión: Manuel Junqueiras, Daniel Dupuy.

Acto civil

El día 5 del corriente falleció en Algeciras la niña Esperancita Rives, hija de nuestros queridos correligionarios Luis Rives y Esperanza Galbi, de Alborache.

El acto de conducir el cadáver al Cementerio civil, fué una verdadera manifestación de duelo, asistiendo las autoridades locales.

Al pasar por el Centro Republicano Autonomista, fué sacada la bandera, incorporándose al duelo todos cuantos en el citado local se encontraban.

Acompañamos en su justo dolor a los padres de la niña y demás familiares, deseándoles la justa resignación para sobrellevar tan sensible pérdida.

Delegación de Hacienda

Recibos de contribución urbana Hallándose al cobro los recibos por las diferencias, liquidadas por el Catastro Urbano en el poblado de Benimámet, al hacerse el intento de cobro en los domicilios, según determina el artículo 66 del Estatuto de Recaudación, se ha podido observar que dichos domicilios están cerrados por pertenecer a propietarios veraneantes de dicho poblado, y para evitar reclamaciones y perjuicios se le previene que estos recibos estarán al cobro en las oficinas de recaudación (Sorní, 6, bajo) hasta mañana sábado inclusive.

Partido Comunista

Radio de Valencia Hoy viernes, a las diez en punto de la noche, en su domicilio social (Corona, 8, primer), se celebrará una conferencia, que versará sobre el tema: «La crisis del régimen capitalista y sus soluciones.»

Dado el interés del tema y la competencia del camarada designado para desarrollarlo, invitamos a todos los trabajadores valencianos para que acudan a oír la voz de nuestro partido.

Obreras

Sindicato Unico de la Madera, Sección Carpinteros Mecánicos.—Convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las seis y media de la tarde, en la Casa del Pueblo, para tratar asuntos de gran importancia.—La técnica.

Sección Lijadores Mecánicos.—Convoca para hoy viernes a junta general de la sección, a las seis de la tarde, en la Casa del Pueblo, para tratar asuntos de gran interés.—La técnica.

Sección Aserradores y Afiladores.—Convoca a los socios y no socios a la junta general que se celebrará el domingo, a las 9:30 horas, en la Casa del Pueblo, para tratar asuntos de vital interés.—La técnica.

Empleados electricistas administrativos.—Se convoca a los empleados administrativos de electricidad, que se hallen afiliados a la Sociedad General de Obreros y Empleados de las Industrias de Agua, Gas, Electricidad y Similares de Valencia y su provincia; Agrupación de Obreros y Empleados de la Hidroeléctrica Española y Sociedad de Obreros y Empleados de la Energía Eléctrica del Mijares, a la Asamblea general extraordinaria que se celebrará en el local de la calle de Juan Bort, número 2, bajo (Ateneo Escalante) el domingo, a las 9:30 horas, para la lectura, discusión y aprobación del proyecto de bases generales de trabajo a concertar entre las empresas de electricidad y sus empleados administrativos. Se ruega la puntual asistencia.—La comisión.

Agrupación del Arte del Peinado.—Convoca a los dependientes peluqueros de señora afiliados a esta organización a junta general extraordinaria para hoy, a las diez de la noche por primera convocatoria y a las 10:30 por segunda, para tratar asuntos de gran interés.

Sindicato Profesional Autónomo de Obreros Panaderos de Valencia y su radio.—Convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las cinco de la tarde por primera convocatoria y a las 5:30 por segunda, para tratar asuntos de gran interés.

Centro R. A. de la Audiencia.—Celebrará el domingo baile familiar, de diez a una de la madrugada.

Centro R. A. de la Misericordia.—Celebrará mañana baile familiar, de diez a una de la madrugada.

Círculo Republicano El Pueblo.—Celebrará mañana baile familiar, a las horas de costumbre.

Casino Republicano El Ejemplo.—Celebrará mañana baile, de diez a una de la madrugada, organizado por la A. F. Los Encamigos de la Mujer.

Juventud Central de U. R. A. (plaza Pellicers, 4).—Celebrará mañana baile, de diez a una de la madrugada.

Centro Republicano del Teatro.—Celebrará baile el domingo, a las 10:30 de la noche.

Círculo R. A. del Museo (Burrasot, 3, interior).—Celebrará el domingo, de diez a una de la madrugada.

Centre d' Actuació Valencianista Convocatoria

Hui divendres dia 9, a las 9:30 de la nit per primera convocatoria i a las 10 per segunda, es celebrará junta general extraordinaria, en el seu domicili social, Barques, 17, per a continuar la discussió i aprovació del Reglament.—El secretari, E. Orts.

Asociación Republicana de Clases Pasivas

Mañana, a las siete de la tarde, celebrará asamblea general extraordinaria esta Asociación en su domicilio social, Mesón de Teruel, 10, principal.

Por ser asunto de vital interés, se encarece la puntual asistencia de todos los asociados.—El Comité

TEATRO PRINCIPAL

OPERA RUSA, DE PARIS Bajo la dirección y fundación de CYRILLE SHAWINSKY D'AGRENFY Tres únicos días

ABONO a las TRES UNICAS REPRESENTACIONES, en función noche, que se celebrarán durante los días 13, 14 y 15 de Diciembre, representándose LA KHIVANTCHINA, BORIS GUDONOV y LA FERIA DE SOROTCHINZI (estreno)

PRECIOS Por abono Diario

Palco. 55'00 75'00 Butaca. 12'50 15'00

NOTA: Queda abierto el abono en la contaduría del teatro Principal, a las horas de costumbre, los días 9, 10 y 11 del actual Diciembre

CINEMANIA

Harold Lloyd

CINE IDEAL

Riguroso estreno en Valencia de la grandiosa película, totalmente hablada y cantada en español

El sabor de la gloria

PRODUCCION NACIONAL

Temas económicos

El porvenir de España

Constantemente se publican notas agradables, como afirmación de nuestro no interrumpido acercamiento, más bien dicho, a la completa identificación espiritual con nuestras hijas las repúblicas americanas, y que en el momento actual es la hora más apropiada para esta obra de concordia tan necesaria para la defensa de la raza hispánica, amenazada allí de absorción por los anglosajones y otros extranjerismos que tratan de imponerse, unos con una persistente emigración que va filtrándose en el espíritu ciudadano y otros como el espíritu ciudadano y otros como el espíritu ciudadano...

Nada se hace en orden a esta materia y seguimos con los mismos regímenes arancelarios, sin tratados de comercio con nuestras hijas de atlántico, las cuales siguen considerando, a la par que a nosotros, hay que decirlo así, a las mercancías españolas, casi como de país en guerra, aplicándose altas tarifas aduaneras a su introducción, que impiden todo comercio a pesar de estar éste en manos de muchos de nuestros conacionales y que pese a su patriotismo se ven obligados a surtirlos de países extraños por el cuidado que éstos han tenido de concertar tratados que les colocan sobre nosotros en situación más favorable.

Necesitamos que en este orden se haga una política efectiva, aunque se sacrifique algo de lirismo, que con gran cantidad destilamos en cuanto tenemos ocasión de ello y la República tiene el deber de rectificar completamente la desdichada economía de la monarquía haciendo que sea llegada la hora de la verdad y que los intereses de la raza se fundan en uno ayudándonos mutuamente en el intercambio comercial, pues ellos tienen y deben vendernos muchos productos en bonísimas condiciones de calidad y precio y nosotros, por nuestra patria, sacrificando algunas cosas que no representa más que un alarde de que somos capaces de cosecharlo todo, pero que en realidad no nos resuelve nada y en cambio es un estorbo para que podamos concertar acuerdos comerciales y poder dar salida a nuestras manufacturas y con ello resolver en parte el paro en los centros industriales de la nación, única solución que existe sin fórmulas metafísicas ni estudios de laboratorio.

Concretamente hay que decirlo, propugnarlo así y hacer que la política económica cambie de rumbo; nosotros, industrialmente, no podemos ahora ni nunca, sin una nueva conflagración europea, exportar nuestros productos industriales al continente y mucho menos fuera de América hispánica; al resto del mundo, pues éste acotado ya por colonias de las principales naciones de aquí, tienen buen cuidado de guardarlas para explotárselas como mercados consumidores de lo que fabrican y no nos es dado competirlos, por cuya razón el porvenir exclusivo de la industria de la República española está allí y a ello debemos dirigir toda nuestra acción de conjunto, no demorando en nuestra América por más tiempo el estudio de esta política y llevarla a efectividad, pues hay vida para todos y no debemos pensar más cuando el remedio está en nosotros mismos.

¿Qué les podemos comprar y qué nos interesa vender? He ahí los términos del asunto y creemos que no sería nada difícil llegar a una plena inteligencia. Defendamos nuestra raza y nuestros intereses, amenazados por la doctrina de Monroe y hagamos labor útil y necesaria, que será una gloria más para la República; olvidemos, rectifiquemos errores, anulemos intereses bastardos que se hayan podido crear y que la América hispánica sea para los españoles y España la continuación del hogar y de la vida para los hispanoamericanos.

Descubrimos a la civilización su tierra, la poblamos, volcamos en ella nuestro espíritu y cuanto tenemos en aquellos tiempos, algo más que lo que pudieran poseer naciones que hoy se precian de progresivas y por ello la mancomunidad de intereses se impone y demostremos prácticamente que la hermandad de sangre no es un

mito y que no se puede ni debe destruir por codicias toda una historia, pues si nosotros somos el manantial puro y cristalino de todas sus ansias espirituales, al propio tiempo sus intereses deben preocuparnos.

Intereses valencianos La Feria Muestrario

A nadie que esté algo orientado en los rumbos del comercio moderno se le escapa la importancia de las ferias de muestras para el desarrollo de los negocios y nuestro tiempo, al posibilitar toda clase de intercambios comerciales con evidente economía de tiempo y dinero. En este sentido, Valencia no tiene que improvisar nada, puesto que ya cuenta con una Feria Muestrario Internacional, prestigiada por las quince manifestaciones hasta ahora celebradas. Pero con todo, no hemos de considerar cumplidas nuestras necesidades, sino que debemos tender a que la Feria cobre la importancia que merece por la privilegiada situación de Valencia y por la circunstancia de ser la única de carácter general que anualmente se celebra en España. Las actividades de los dirigentes de la Feria van orientadas hacia ese fin; pero para que sea una realidad tangible precisa que estén asistidos de un estado de opinión, que todo valenciano sienta como cosa propia el esplendor de la Feria Muestrario de Valencia.

La mejor manera de que el Comité ejecutivo se percate de esta opinión favorable a su patriótico laborar por la Feria Muestrario, a su celo por intensificar nuestra economía, será viendo progresar el número de socios de la Feria. La cuota mínima es verdaderamente insignificante—dos pesetas al mes—y lleva aparejadas establecimientos ventajas, entre las que cabe destacar la reducción de un 50 por 100 sobre la tarifa general por el espacio o lugares que ocupe como expositor de la Feria Muestrario y la posesión del carnet de socio, que le autoriza el libre acceso a la Feria o a otras manifestaciones análogas que puedan celebrarse.

Suscripción

Para sufragar gastos del entiero del que fue presidente del Centro Republicano 14 de Abril y beneficiar a su hija, el Centro Instructivo Republicano La Libertad remite la siguiente lista de donantes:

- Gregorio Molina, 1 peseta; Joaquín Flor, 1; Salvador Blat, 1; Francisco Badía, 1; Julio Yagüe, 1; Vicente Semant, 1; Vicente Navarro, 1; Ramón Pelechá, 1; Florentino Yagüe, 1; Regino Reinalt, 2; Miguel Biot, 3; y Jesús Giner, 1.

Acotaciones turísticas

Visitas a Valencia y alrededores. Esta mañana, a las diez menos cuarto, iniciará el autocar de turismo su habitual recorrido por los lugares más interesantes de la ciudad, durante el cual se visitan los museos y monumentos más significativos. El precio por persona, incluido todo gasto, es de 6,50 pesetas.

La excursión de la tarde saldrá a las tres en punto. Su recorrido se desarrolla por los caminos más pintorescos de la huerta, desde el de Vera, pasando por el puerto, llegando, por el Saler y por la pinada de la Dehesa, hasta la misma orilla del lago de la Albufera. El precio de esta excursión es también de 6,50 pesetas por persona. Ambas excursiones van acompañadas de experto guía-intérprete, y parten de frente a las oficinas de Turismo.

Excursiones dominicales.

Continuando el ciclo de excursiones dominicales, la Sociedad Valenciana Fomento del Turismo ha organizado para el próximo domingo una excursión a Cullera y Alcira. En el curso de la excursión, se visita primeramente la Granja Arrocería de Sueca, verdadero Museo del arroz; luego, entre arrozales, se llega a Cullera, la pintoresca ciudad a la vez marinera y agrícola; prosiguiendo por la costa hacia el faro del cabo de Cullera, atalaya de la huerta y del mar. De aquí, pasando nuevamente por Cullera, continuando por Favareta, Llauri y Corbera—siempre entre marañales—se llega a Alcira, centro productor de la naranja, visitando por la tarde el «Hort del Inglès», propiedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia S. A. La excursión se realiza en autocar Pullman, siendo limitado el número de plazas. Su precio es de ocho pesetas por persona. Detalles e inscripciones, Oficinas de Turismo.

La Escuela de Puericultura en Alginet

Hoy viernes se celebrará en el teatro Principal de Alginet una sesión pública sobre «Higiene infantil», dedicada a las madres y jovencitas de dicha localidad. A juzgar por el interés con que se han acogido en la población las propagandas sociales de la Escuela de Puericultura, el acto resultará brillante y eficaz. Los médicos titulares, y demás sanitarios de Alginet, alentados por el alcalde y autoridades, han organizado además la vacunación colectiva contra la difteria de los niños de uno a dos años, encontrando esto en las madres una excelente acogida que demuestra un desusado interés por las modernas prácticas profilácticas. Todos los actos serán presididos por el doctor don Tomás Peset inspector de Sanidad de la provincia que estimula con su autoridad la campaña sanitaria de la Escuela en colaboración con el Instituto Provincial de Higiene.

Partido Republicano Conservador

Ciclo de conferencias. Mañana, a las siete y media de la tarde, se celebrará en el local del Circolo del Partido Republicano Conservador, Avenida de Nicolás Salmerón, 13, la quinta conferencia del ciclo que con tanto éxito viene celebrando esta Junta Municipal y en la que tomarán parte la señora doña Milagro Balaguer Castelló, vicepresidente del Comité Femenino; don Carmelo Roda Llop, presidente del Comité de la Juventud, y don Miguel García Granero, componente del Comité provincial, que desarrollará el tema «Promesas liberales y realidades fascistas». Al acto se invita a todos los afiliados y simpatizantes que estén en posesión de la correspondiente invitación.

Aviso a los afiliados

El Comité Provincial del Partido Republicano Conservador, en una de sus últimas reuniones, ha tomado el acuerdo de iniciar los trabajos preparatorios para la próxima Asamblea del Partido, que tendrá lugar el próximo mes de Enero y pone en conocimiento de sus afiliados que uno de los puntos que en dicha Asamblea se han de tratar, se refiere a la reforma del reglamento por el que se rige la organización provincial. A este fin y con objeto de que la labor realice ordenadamente, se advierte a los afiliados que el reglamento está a su disposición en la secretaría del Partido para aquellos a quienes interesa conocerlo y sobre el mismo se admitirán las modificaciones que los afiliados propongan por escrito y con referencia al reglamento existente que servirá de ponencia. Las enmiendas, adiciones o supresiones se formularán en la forma expresada antes del día 31 de los corrientes, advirtiéndose que aquellas que no hubieren sido propuestas por escrito antes de esa fecha no serán admitidas a discusión. Con tiempo suficiente los afiliados recibirán instrucciones a los efectos de intervención en la Asamblea próxima.

¿QUE SERA EL NUMERO 6?

¿QUE SERA EL NUMERO 6? Este es el misterio que rodea al número 6 en el mundo de la magia y la superstición. ¿Qué secretos guarda este número? ¿Por qué es tan poderoso? ¿Qué fuerza oculta posee? Este artículo explora las raíces históricas y culturales del número 6, desde sus orígenes en la numeración antigua hasta su uso en la numerología moderna. Descubre cómo el número 6 ha sido considerado un símbolo de armonía, equilibrio y justicia a lo largo de la historia.

ABONOS ORGANICOS FIBURON A BASE DE L'ALFONSO PESCADO BELLVER-VALENCIA

ABONOS ORGANICOS FIBURON A BASE DE L'ALFONSO PESCADO BELLVER-VALENCIA. Este producto orgánico es ideal para mejorar la fertilidad del suelo y aumentar el rendimiento de los cultivos. Contiene nutrientes esenciales que son fácilmente absorbidos por las plantas, promoviendo un crecimiento saludable y resistente a enfermedades. Ideal para agricultores y jardineros que buscan soluciones naturales y sostenibles para el cuidado de sus tierras.

Oficinas centrales: Calle Poeta Quintana, núm. 5. Teléfono 10.417. Apartado, 234. VALENCIA

Tauromaquia

El festival que organiza Vicente Barrera a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad. Un buen partido hizo el Azcárraga en Mestalla ayer por la tarde, a pesar del tanteo de seis a cero registrado en su contra. No hemos de olvidar que el Valencia le presentó un equipo de respeto, y no obstante ello, en ocasiones se impuso de tal manera que llegó a inquietar al trió defensivo merengue. La prueba más elocuente de lo bien que jugó el modesto equipo del Azcárraga, fueron los aplausos que el público le tributó a lo largo del encuentro. Esto dice más en favor de los equipiers de este equipo que los elogios que nosotros podamos tributarles. Seis tantos marcó el Valencia al Azcárraga, y no obstante, no podemos menos de felicitar a sus equipiers y a sus directivos. El Valencia tuvo también momentos brillantes, y en todo momento manifestó su superioridad, quedando al mismo tiempo reflejada en el marcador.

Viene a banderillar el diestro Antonio Márquez

En las taquillas de la plaza de Toros, de cuatro a siete de la tarde, se pueden adquirir las entradas para este festival, que, como ya hemos dicho, se celebrará el próximo domingo a las once y media de la mañana. Dijimos también que se hacía por la mañana para que los futbolistas pudieran asistir por la tarde al partido del Mestalla, que tiene anunciado, y efectivamente no han estado desatendidos los organizadores, pues se ha recibido desde Barcelona el pedido de varias localidades para unos partidarios del equipo que de allí viene a jugar el domingo, que desean asistir a la corrida. Y es que hay que reconocer que es mucho cartel Vicente Barrera, Domingo Ortega, Manolo Martínez y Enrique Torres, con cuatro novillos, que le han sido regalados al primero—que, como también se ha dicho, es el iniciador y organizador del beneficio—por los ganadores don Juan Pedro Domecq, poseedor en la actualidad de las antiguas reses de Veragua; señores Hijos de Felipe Pablo Romero; don Manuel Camacho (antes marqués de Guadalest) y don Ramón Ortega, dueño de la vacada que fue del duque de Braganza, comprada a don Antonio Flores Iñiguez. Se nos ha dicho también que el pedido de localidades recibido no es sólo de Barcelona, sino de Castellón y de varios importantes pueblos de nuestra provincia.

De Valencia, no digamos nada, aparte de las taquillas de la plaza de Toros se pueden adquirir hasta mañana por la tarde en los establecimientos que a continuación se detallan y cuyos propietarios se han prestado muy gustosos a dar facilidades al público, teniendo en cuenta el fin benéfico que el organizador se propone, como es el de aliviar la situación económica de la Asociación Valenciana de Caridad. Los establecimientos a que nos referimos son los siguientes: Almacenes Cuadrado, pastelería Herrero, Casas Lámparas Soler, Ernesto Ferrer, droguería Las Barcas y sus sucursales, Postre Martí, almacenes Rey Don Jaime, almacenes Los Sótanos, relojería de Filiberto Leonilla, Casa Pampló, Isla de Cuba, almacenes Puigerver, Sánchez de León Hermanos, José Amador, almacenes Fleita, e Hijos de M. Gil. En los escaparates de todos ellos hay expuestas fotografías de los novillos. La comisión organizadora, delegada expresamente por el diestro Barrera, ha recabado de las autoridades que tienen hijas que sean éstas las que ocupen el palco presidencial y presidan la corrida. Tenemos entendido que ha sido aceptada la invitación. Al festival asistirá la Banda Municipal de música y otra militar. Si el tiempo del domingo por la mañana acompaña, podemos dar por descontado el éxito económico más completo. No es posible por dos pesetas—que es un donativo para la Asociación Valenciana de Caridad—ver torear a Manolo Martínez, Vicente Barrera, Enrique Torres y Domingo Ortega, con picadores y banderilleros de primera categoría y cuatro novillos de casta. Y si a esto se añade que viene a banderillar, como él sabe hacerlo, el diestro Antonio Márquez, que se ha ofrecido incondicionalmente a su compañero Vicente Barrera, miel sobre hojuelas.

GINEMANIA Harold Lloyd

¡Herniados! BRAGUERO AMERICANO SIN TIRANTE BAJO-NALGA CRUZ BLANCA Plaza Mariano Benlliure, 7

SALES TURMO

efervescentes, extraídas de frutas. Refrescante, laxante y diurética. Producto nacional. VENTA EN FARMACIAS

Mosaicos Sandalinas

Avenida Puerlo, 6. Tel. 10.241

Deportes

FUTBOL MESTALLA. Azcárraga, 0-Valencia, 6. Un buen partido hizo el Azcárraga en Mestalla ayer por la tarde, a pesar del tanteo de seis a cero registrado en su contra. No hemos de olvidar que el Valencia le presentó un equipo de respeto, y no obstante ello, en ocasiones se impuso de tal manera que llegó a inquietar al trió defensivo merengue. La prueba más elocuente de lo bien que jugó el modesto equipo del Azcárraga, fueron los aplausos que el público le tributó a lo largo del encuentro. Esto dice más en favor de los equipiers de este equipo que los elogios que nosotros podamos tributarles. Seis tantos marcó el Valencia al Azcárraga, y no obstante, no podemos menos de felicitar a sus equipiers y a sus directivos. El Valencia tuvo también momentos brillantes, y en todo momento manifestó su superioridad, quedando al mismo tiempo reflejada en el marcador.

Barcelona-Valencia

El domingo tendrá lugar uno de los partidos más competidos del campeonato de Liga. Nuestro equipo tiene una difícil prueba en este encuentro, presentándose el resultado muy dudoso, a pesar de todo, esperamos que los jugadores valencianos sabrán poner su máximo entusiasmo y saldrán airoso de su misión. De todos es conocida la valía del F. C. Barcelona, hoy en forma, como en sus tiempos de esplendor, pero el Valencia no debe dejarse arrebatar los puntos, porque quedaría en un plano muy inferior a otros equipos que no tienen más categoría que nuestro campeón. Nuestro equipo, frente al Betis, reconocido por toda la Prensa, hizo un magnífico partido y si por la desgracia no pudo conseguir un resultado que le sirviera para su clasificación en el puesto que le corresponde, ha servido para dar confianza a sus numerosos partidarios, que el domingo estarán todos presentes en Mestalla y con sus aplausos facilitarán la difícil labor al equipo encamado.

Gimnástico, 3-Burjasot, 2

El Burjasot hizo un buen partido. Ayer por la tarde jugaron un partido amistoso el Burjasot y el Gimnástico. El objeto de este encuentro no era otro que el de preparar al equipo azuagrana para el encuentro de Liga del domingo contra el Levante, en el campo de éste. El encuentro fué interesante y competido en toda su duración. Los dos equipos jugaron con mucho entusiasmo, especialmente el Burjasot, cuya característica es precisamente ésta. El Burjasot hizo ayer contra el Gimnástico uno de los mejores partidos que le hemos visto. Especialmente en el segundo tiempo. No obstante ello, el resultado le fué adverso. Egregaron los muchachos de los Silos durante todo el match con una codicia y un acierto, que el público, en premio a comportamiento tan admirable, les hizo objeto de las más calurosas ovaciones. El Gimnástico realizó una actuación floja. Probó el club decano algunos elementos y otros los cambió de sitio, y tal vez a ello fuese debido el desconcierto que se operó en sus líneas. Debutó el equipier ex sevillista, Gabriel, en el lugar de delantero centro, y, francamente, su debut no satisfizo como hubiera sido de desear. Se advierte en este jugador una técnica perfecta y muy buena colocación; pero se observa también que está muy desentrenado. Otro de los debutantes es Lecube, el notabilísimo equipier que fué en tiempos una figura destacada en el Atlético madrileño. Ocupó el lugar de extremo derecha, y su debut, a pesar de observarse también desentrenado, fué francamente feliz, tanto, que es nuestra opinión que el Gimnástico, si es que lo ha conseguido, ha hecho una buena adquisición. Campos jugó en este partido de medio centro, y hemos de confesar con sinceridad, que tenemos ganas de verlo jugar en este sitio, porque tenemos el presentimiento de que sería donde mayor rendimiento habría de dar. Y efectivamente. Directivos y público que asistieron al encuentro de ayer, se convencerían de que el sitio de Campos es éste. Naturalmente que ha de amoldarse. Pero una vez conseguido esto, puede ser Campos un eje de equipo de los buenos. El resultado final del encuentro

Copa Agrupación Femenina

El orden del día se halla expuesto en el tablón de anuncios del local citado.—El secretario general, F. Catajá Morales. Juego de pelota TRINQUETE DE PELAYO. Nuevamente se han enfrentado los excelentes pelotaris y eternos rivales Guara y Cuart y nuevamente ha conseguido vencerle ampliamente debido a que éste hoy en día, remata muchísimo más que su contrincante y de ahí el triunfo que de nuevo consiguió el chaval, que con orgullo puede envenenarse de que a pesar de su juventud es la primera figura de este deporte, porque lo demuestra siempre en el terreno de la verdad, que es donde hay que justificarse. Con Guara formaron Mora I y Lloco I y con Cuart, Sueca y Fuster. Como puede verse son dos medios que hoy en día no pueden rematar y con esta clase de medios, Cuart no puede perder. Únicamente puede competir con él Guara, jugando con Mora II o Peris, que son dos medios que pueden rematar y entonces Guara sí que tiene probabilidades de éxito. En cambio, a Cuart le perjudica, ya que él tiene bolea y «bot y bon brass», que también puede rematar, y Guara carece en absoluto de poder jugar casi por arriba. MARCHAOR.

Programas para hoy

Valencia, ocho mañana, diario; una tarde, concierto: «Desfile nacional», marcha, Turle; «Casanova», obertura, Linke; «Amor y nieves», fox, Dotrás Vila; «Bohemios», selección, Vives; «Signorita Tantr», vals, Klöse; «Au crépuscule», melodía, Morzkowsky; «Andaluz gentil», pasodoble, Planás; seis, discos. Nueve noche, bolsa, mercados, charla y zarzuela: «Doña Francisquita», de Vives. Barcelona, 7:15 mañana, cultura física y diario; once, horas; una tarde, sobremesa; siete, tres, discos, conferencia en catalán; ocho navegante, orquesta y transmisión de Madrid. Sevilla, nueve noche, recital y piano, canciones y ballades. Madrid, diez noche, zarzuelas: «Bohemios» y «Los de Aragón», pos excelente compañía y gran orquesta. ONDA CORTA: Bucarest, ocho noche, concierto sinfónico. Budapest, 6:30 tarde, transmisión desde la Opera Real: «El oro del Rhin», Wagner. Viena, 6:30 tarde, orquesta. Bruselas francés, ocho noche, concierto sinfónico. Praga, siete tarde, transmisión desde la Sala Smetana: gran concierto. Langenberg, siete tarde, transmisión de Nueva York. Roma, 7:30 tarde, ópera: «El diablo, en el campanario». Estocolmo, 7:30 tarde, concierto. Rabat, ocho noche, música ligera. Sottens, siete tarde, concierto. Leipzig, 6:30 tarde, canciones populares. Toulouse, 7:30 tarde, operetas. Escocesa, siete tarde, programa de Londres. Argel, 12:30 tarde; sobremesa; 7:30, concierto sinfónico. Stuttgart, ocho noche, orquesta. Londres, 6:30 tarde, órgano. Estrasburgo, 7:30 tarde, orquesta. Bruselas flamenco, ocho noche, discos. Milán, 7:30 tarde, velada musical. Poste Parisien, 8:30 noche, concierto sinfónico. Breslau, 6:30 tarde, discos. ONDA LARGA: París, 8:30 noche, gran concierto. Davenport, ocho noche, orquesta. Moscú, siete tarde, propaganda para Alemania e Inglaterra. Torre Eiffel, 7:30 tarde, concierto sinfónico. Varsovia, siete tarde, concierto sinfónico. Oslo, nueve noche, concierto. *** El tiempo, muy bueno para las recepciones. EQUIS

Más barato que nadie

Las frutas conlidadas, a 4 ptas. kilo.—Repostería a 5 ptas. kilo. EN LA VIENESA Calle San Vicente, 16, y en los Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO Calle Pi y Margall, 7

RADIO

Programas para hoy. Valencia, ocho mañana, diario; una tarde, concierto: «Desfile nacional», marcha, Turle; «Casanova», obertura, Linke; «Amor y nieves», fox, Dotrás Vila; «Bohemios», selección, Vives; «Signorita Tantr», vals, Klöse; «Au crépuscule», melodía, Morzkowsky; «Andaluz gentil», pasodoble, Planás; seis, discos. Nueve noche, bolsa, mercados, charla y zarzuela: «Doña Francisquita», de Vives. Barcelona, 7:15 mañana, cultura física y diario; once, horas; una tarde, sobremesa; siete, tres, discos, conferencia en catalán; ocho navegante, orquesta y transmisión de Madrid. Sevilla, nueve noche, recital y piano, canciones y ballades. Madrid, diez noche, zarzuelas: «Bohemios» y «Los de Aragón», pos excelente compañía y gran orquesta. ONDA CORTA: Bucarest, ocho noche, concierto sinfónico. Budapest, 6:30 tarde, transmisión desde la Opera Real: «El oro del Rhin», Wagner. Viena, 6:30 tarde, orquesta. Bruselas francés, ocho noche, concierto sinfónico. Praga, siete tarde, transmisión desde la Sala Smetana: gran concierto. Langenberg, siete tarde, transmisión de Nueva York. Roma, 7:30 tarde, ópera: «El diablo, en el campanario». Estocolmo, 7:30 tarde, concierto. Rabat, ocho noche, música ligera. Sottens, siete tarde, concierto. Leipzig, 6:30 tarde, canciones populares. Toulouse, 7:30 tarde, operetas. Escocesa, siete tarde, programa de Londres. Argel, 12:30 tarde; sobremesa; 7:30, concierto sinfónico. Stuttgart, ocho noche, orquesta. Londres, 6:30 tarde, órgano. Estrasburgo, 7:30 tarde, orquesta. Bruselas flamenco, ocho noche, discos. Milán, 7:30 tarde, velada musical. Poste Parisien, 8:30 noche, concierto sinfónico. Breslau, 6:30 tarde, discos. ONDA LARGA: París, 8:30 noche, gran concierto. Davenport, ocho noche, orquesta. Moscú, siete tarde, propaganda para Alemania e Inglaterra. Torre Eiffel, 7:30 tarde, concierto sinfónico. Varsovia, siete tarde, concierto sinfónico. Oslo, nueve noche, concierto. *** El tiempo, muy bueno para las recepciones. EQUIS

GINEMANIA Harold Lloyd

¡Herniados! BRAGUERO AMERICANO SIN TIRANTE BAJO-NALGA CRUZ BLANCA Plaza Mariano Benlliure, 7

SALES TURMO

efervescentes, extraídas de frutas. Refrescante, laxante y diurética. Producto nacional. VENTA EN FARMACIAS

Mosaicos Sandalinas

Avenida Puerlo, 6. Tel. 10.241

Espectáculos

Teatro Principal
HOY VIERNES
DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA
Bassó - Navarro
Quinta y última matiné de abono
A las 6'15 tarde
Los hijos de la noche
A las 10'15 noche
Los hijos de la noche
Mañana, a las 10'15 noche, debut
de la compañía cómica Mora-Español-Barroso
Anacleto, se divorcia

OLYMPIA
Hoy viernes - Programa
Seis tarde y 10'15 noche:
NOTICARIO FOX
MICKEY Y SU NOVIA
¡Éxito rotundo!
Monsieur madame y Bibi
¡Un film saturado del más fino humor parisién!
¡Una hora de risa constante!
Con MARY GLORY, FLORELLE y RENE LAFEBRE

CINE AVENIDA
Sylvia Sidney
DAMAS DEL PRESIDIO
PRONTO

APOLO
Hoy no hay función para dar lugar a los ensayos generales de
Don Gil de Alcalá
que se estrenará mañana sábado
(Véase anuncio extraordinario)

Gran Teatro
CINE MUDO
Calefacción central
Hoy cinco tarde y 9'30 noche:
Dos estrenos extraordinarios
¡Vaya un par!
(Cómica)
Músculos de acero
Creación de Boob Steele
Periquito, en la cárcel
Dibujos
Olvidar y renacer
Stelle Taylor y Pauline Garon
Lunes: La opereta vienesa:
Yo quiero ser duquesa
Lucienne Legrand y Tony D'Algi

Cine Doré
El camino recto
Seis partes, emocionantes
La chica del sleeping
Seis partes, por María Prevost y Harrison Ford
El batelero del Volga
Diez partes, por William Boy y Victor Marcony. Ex. extraordinaria
Lunes: «Tarakanow» (versión muda). Asunto ruso. Verdadero alarde de técnica, de fotografía, de presentación e interpretación

Teatro Ruzata
Compañía de revistas
HOY VIERNES
A las 10'15 noche:
La verdadera revista de éxito
¿Qué pasa en Cádiz?
Lujosa presentación
Riquísimos trajes
Preciosos decorados
Mañana sábado, extraordinaria función. Programa monstro
Próximamente, estreno:
Mi costilla es un hueso

Salón Novedades
Huí divendrés, a las 6'30:
L'últim chulo y Els Leandros
A las 9'30 y 11'15:

Cine Ideal
SONORO WESTERN ELECTRIC
El mejor amigo
Emocionante película, con adaptaciones musicales
Deliciosa
Por la ideal pareja Janet Gaynor y Charles Farrell: Película sonora de largo metraje
Sinfonía en los bosques (Dibujos sonoros)
La jaula de los leones
Por Raimundo Tirado. Totalmente hablada en español
Lunes: Riguroso estreno en Valencia.
El sabor de la gloria
Totalmente hablada y cantada en español

TEATRO ALKAZAR
Calle del General Sanmartín
Tranvías números 6, 7 y 8
A las 6'15 tarde y 10'15 noche:
Hoy, nuevo programa
EXITO - EXITO - EXITO
de la gran compañía internacional de Grandes espectáculos
TA - KA - TAC
Compuesta de 30 artistas de ambos sexos
UN ESPECTACULO MODERNO
Alegria - Gracia - Arte - Visualidad
Tangos - Canciones - Cantos - Bailes - Sketch - Parodias

Oroneta de plata
Estreno de la revista
TRACATRAC
Trinquete Pelayo
Hoy, a las 2'30 de la tarde, dos grandes partidos de pelota, por los afamados pelotaris:
Primer partido:
Guara y Fernando, contra Zurdo de Tabernes y Emilio de Castellón Rebote cuerda.
Segundo partido:
Pallero, Sucea y Mora, contra Sánchez, Fñoll y Micalet Escalera cuerda.

Cine Progreso
Sierra blanca
Emocionante película, con adaptaciones musicales
POSESION
Superproducción extraordinaria, por la eminente artista Francesca Bertini. Con adaptaciones musicales
Sombras del circo
Por Amelia Muñoz y Miguel Ligeiro. Totalmente hablada en español

ESLAVA Compañía de revistas **VELASCO**
Hoy, a las 6'15 tarde y 10'15 noche
El mayor éxito de la temporada

El oro y el moro
Revista en 14 cuadros, original de Maximiliano Thous y los maestros Asensi y Benlloch
Fantástica y riquísima presentación
200 originalísimos trajes
Magnífico decorado nuevo
Los domingos y festivos, se celebrará función a las 3'30 tarde

QUIZO A las 5'45 tarde y diez noche
¡Últimos días! Éxito del superfilm U. F. A.
El Congreso se divierte
Lilian Harvey - Lil Dagover
Henry Garat - Armand Bernard
Lunes próximo: Janet Gaynor y Charles Farrell, en **RECIEN CASADOS**

BATACLAN - Music-hall - Cabaret American Bar - Gran pista luminosa - Dirección J. LLIRI
Éxito de las estrellas Isabelita Imperio, Rosita Vallés, Carmen Vara, Trini Gimeno, Teresita Andrés, Carmelita Pastor. Todas las noches, los diez animadores de la Gran Orquesta Jazz Orchest y el negro Caruso. Hoy, despedida de Paquita Domínguez. Hoy éxitos, dos estrellas: Carolina de La Riva y Angustias la Gitana.

ALKAZAR Dancing - Cabaret - Bar Americano Pista luminosa - 50 bellas bailarinas de salón - 10 atracciones
Éxito de Hnas. Vera. Hoy, grandiosos éxitos, entre ellos, la eminente y escultural **LOLITA BLANCO**, estrella andaluza. Grandes éxitos y **Aurorita Cobos**

Cine Versailles
DIBUJOS SONOROS
Oro y sangre
Por Gary Cooper
CARCELERAS
Donde mejor se oyen habladas y cantadas en español las auténticas de Olympia; venga usted y se convencerá de la máxima perfección de este aparato
El tenor señor Terol es aplaudido en sus canciones

¡Valencianos!
No dejen de ver el **Muro americano**
y con él la atracción más formidable y peligrosa de la época
Instalado en la plaza de **EMILIO CASTELAR**, junto al Ateneo Mercantil
TODOS LOS DIAS
Exhibiciones mañana, tarde y noche

Cinema Goya
4'30 tarde y 9'45 noche:
Viene el amor
Sonora, por Bebe Daniels
REVISTA FOX SONORA
Vagando por la China
Alfombra mágica
¡Enorme éxito!
Mi último amor
Habla y canta en español, por José Mojica, Ana María Custodio, Elvira Morla y Andrés de Seguro.
Horas en que empieza a proyectarse «Mi último amor», 4'45 tarde y siete y once noche.

LIRICO - Hoy viernes
BUTACA, 1'50
Éxito, éxito de la producción hablada en español
HOMBRES EN MI VIDA
CON **R. Pereda, Lupe Vélez, Carlos Villarias y Luis Alonso**
Completarán el programa:
Una cómica - Una revista - Un viaje - Un Mikey Mouse
NOTA: Se despatchan localidades para la sección numerada de abono del domingo, a las 6'15.

CINE CAPITOL Hoy viernes
A las 5'45 y diez noche
3.000 metros, 3.000 carcajadas. Esto es
PARIS
MEDITERRANEO
(dos en un coche)
ANNABELLA Y JEAN MURAT.
SAGE Selecciones de Cine
La más original e inspirada de las operetas

COLISEUM - Hoy, colosal programa
Aparato sonoro Western Electric
Una cómica.
RONNY, la mejor revista de la U. F. A.
Después que te fuiste
Dibujo cantado en español, por Carmen Navascués

Royal Cinema
Socorro, 8
HOY VIERNES
Programa cumbrel
El último de los Wolf
Por Bert Lytell y Patsy Ruth Miller
La puerta cerrada
Hermoso drama interpretado maravillosamente por Rod La Rocque y Barbara Stanwyck
El Código Penal
Habla en español; una enormidad cinematográfica, drama sensacional, interpretado de una manera magistral, por los célebres «ases» Barry Norton, María Alba y Carlos Villarias

Cine Giner
(Pilar, 7)
HOY VIERNES
¡Enorme acontecimiento!
La isla de los barcos perdidos
Por Virginia Vally y Jason Robars
La superproducción sonora
Lo apuesto todo
Por Clara Bow
La película maravilla, gran film hablada en español
Al Este de Borneo
Por Rose Hobart, Charles Bickford y Lupita Tovar

CONCURSO DE BOCETOS
Habiéndose efectuado en esta Facultad de Medicina la selección de bocetos de orla de fin de carrera, para elegir la que en definitiva se adopte, han quedado pendientes de nueva votación las orlas cuyos lemas son: «Estvdi», «Cajal» y «Asclepios», dicha votación se verificará el día 10 de Enero, por haber emprendido un viaje de estudios por el extranjero los alumnos del sexto curso.
Los autores de los bocetos no citados podrán pasar, desde el día de hoy, a recogerlos en el domicilio de don Ricardo Valenciano, calle del Poeta Querol, 10, primer piso, donde hicieron la entrega.

DE BARCELONA
El Parlamento catalán
NOMBRAMIENTO DE COMISIONES
La comisión de Actas se reunió bajo la presidencia del señor Casanellas, asistiendo todos los miembros que habían sido designados momentos antes.
Rápidamente se llegó a un acuerdo en lo relativo a las actas de Barcelona (provincia) y Barcelona (capital), pero en lo relativo a las de Gerona, surgieron ya algunas diferencias.
La discrepancia se hizo después más agria e inconcebible, al tratarse de las actas de Tarragona y Lérida.
Respecto a esta última, el «caballo de batalla» fué el acta del pueblo de Odena, en la cual aparece el 98 por 100 del censo votado a favor de los tres candidatos de la Lliga que salieron por la minoría.
La Esquerra entiende que esto es imposible y que indudablemente las irregularidades que fueron denunciadas son ciertas.
Se da además el hecho anómalo que resultan como votantes algunos vecinos fallecidos y otros que están ausentes.
En vista de esto, la Esquerra propuso que sea anulada la proclamación del candidato de la Lliga don Juan Rovira Sauret, proclamado en último lugar, y que se efectúen nuevas elecciones en la provincia para cubrir esta vacante.
La Lliga se opone resueltamente a esto, y como concesión máxima accede a que se anulen las elecciones del pueblo de Odena, que son las que ha suscitado la protesta, celebrando elecciones únicamente en aquel pueblo, o bien a que se le condene a no tener representante y no se celebren elecciones en el mismo.
La anulación del acta de Odena no daría lugar a modificación en la proclamación de la candidatura. En cambio si se celebran nuevas elecciones en el citado pueblo, pudiera ocurrir que en lugar del señor Rovira saliera el señor Sabezas o bien el señor Estadella, aunque los dos figuran en la misma candidatura del señor Rovira.
En lo relativo a las actas de Tarragona se formuló una protesta especial contra el acta de Horta de San Juan, que aparece el censo con 300 vecinos.
La Esquerra también propugna por la anulación de esta acta, oponiéndose la Lliga, aunque no es ésta la más afectada.
Como no se llegó a ningún acuerdo, la comisión de Actas acordó reunirse hoy.

LOS ATRACADORES PENETRAN EN UNA LECHERIA Y SE LLEVAN DINERO
Esta tarde, en la calle de Farrer, número 17, lechería propiedad de Ramón Rosell, se encontraba soja su esposa, Rosalía Borrás, de 20 años, y entró un individuo bien vestido, diciendo que deseaba ver el contador de la electricidad, pues pertenecía a la compañía.
Entró en la trastienda y entonces penetró otro sujeto, el cual tapó la boca a Rosalía, mientras se apoderaban de unas 150 pesetas que había en un cajón de mostrador.
Luego se dieron a la fuga.

ATRACO A UN COBRADOR DE AUTOBUSES
Al dirigirse a reemprender el trabajo el cobrador de los autobuses, José Bonet Carbonell, de 20 años, poco antes de llegar al garaje de la carretera de San Justo, le salieron dos individuos que, pistola en mano, le obligaron a que les entregase 225 pesetas en billetes y 25 en plata que llevaba para depositarlas en las oficinas de la compañía.
Realizado el hecho se dieron a la fuga.

REUNION DE LA MAYORIA DE LA ESQUERRA
Ayer mañana, a las once, se reunió en el Palacio de la Generalidad la mayoría de la Esquerra, durante la reunión hasta la una de la tarde.
Companys dijo al salir que no había tenido otro objeto la reunión que tratar acerca del trabajo a realizar por la comisión parlamentaria.
Se ha acordado que el diputado Simó Bofarull pase de la presidencia de la comisión de Trabajo a la de Gobernación, y Mestre, que desempeñaba esta última, a la de Trabajo.

SE REANUDA EL TRABAJO
El gobernador civil dijo a los periodistas que en Granollers se reanudó esta mañana el trabajo en todos los talleres y fábricas.
FINGIENDOSE POLICIAS, ROBAN SETECIENTAS PESETAS
A las ocho de la mañana se presentaron en una taberna, fingiéndose policías, tres individuos.
Amorizaron a la dueña y un dependiente, y al dueño, que aún estaba en la cama, le obligaron a permanecer en ella. So pretexto de realizar un registro relacionado con la venta de cocaína, registraron los muebles y se apoderaron de más de 700 pesetas en billetes.

La campaña naranjera
Información de la Unión Frutera Española en Francia - mercado de París
Cursos de los días 3 y 4 de Diciembre:
Naranjas, de 14 a 180 francos los 100 kilos.
Idem extra, de 180 a 230.
Mandarinas, de 220 a 280.
Idem extra, de 280 a 300.
Llega mercancía más colorada, por lo que se observa mejor demanda, pero no se consigue mejorar los cursos.

DEPENDENCIA MERCANTIL
La Sociedad Dependencia Mercantil (Sección de tejidos al por menor y similares), convoca a una Asamblea general, socios y no socios, que se celebrará hoy, a las diez de la noche, en su domicilio social (Sangre, 9 y 11), para dar cuenta de las negociaciones de la comisión parlamentaria con el patronal referentes al nuevo contrato de trabajo.
Dada la gran importancia del asunto a tratar, se ruega la asistencia.—El secretario, P. Serrano.

bernardo Gil Hervás
Procurador de los Tribunales le resolverá sus pleitos y cobros de créditos
Colón, 82 - Teléfono 1178

NOTICIAS

El Grupo Valenciano de Educación Nueva se reunirá mañana, a las seis de la tarde, en el Ateneo Científico, para estudiar la serie de principios que presentará la ponencia.
Señales clínicas del Servicio de Neuropsiquiatría del Hospital provincial.
Hoy viernes se celebrará sesión, a las seis y media de la tarde, en el local de costumbre, con arreglo al siguiente programa:
Profesor Barcia Goyanes: Adenoma cromófilo de hipófisis. (Con presentación de enfermo).
Doctor Marco Merenciano: Nota crítica sobre el reciente libro del doctor Marañón, «Amie!».
Quedan invitados los médicos y alumnos de Medicina.
Hemos recibido la visita del vecino de Benimaclet, Juan Mompó, el cual nos rogó hiciéramos constar su protesta ante el atropello de que fué objeto en el Círculo Católico de dicho pueblo, al ir a reclamar un sobre de una carta certificada que previamente le fué entregada por el hijo del cartero, conserje del círculo de referencia.
Cree el señor Mompó que la negativa a entregarle el sobre obedecería, tal vez, a que la carta, a pesar de estar certificada, le fué entregada con algunos días de retraso.
Queda complacido nuestro visitante en su deseo que se haga público lo que él considera un atropello, a fin de que llegue a conocimiento de quien corresponda.

Madrid, Provincias y Extranjero

Panorama mundial

EGIPTO.
Por iniciativa de Helmi Issa Pachá, ministro de Instrucción y en presencia de los miembros del Gobierno, de representantes diplomáticos y parlamentarios y del rey Fuad, se ha celebrado en la Opera de El Cairo una grandiosa ceremonia en honor del príncipe de los poetas árabes Ahmed Chawky, fallecido recientemente. Todos los países de lengua árabe, cristianos y musulmanes, enviaron delegaciones.

CHINA.
Un crédito de 2.450.000 libras procedente de la indemnización de los boxers que se debía a Inglaterra, ha sido entregado al ministro de Ferrocarriles de China para que pueda terminarse la línea Cantón-Hanken.

FRANCIA.
Bajo la presidencia de M. Raymond Patenotre, subsecretario de Estado de la economía nacional, se ha inaugurado el Congreso de la industria y comercio de exportación. M. Etienne Fougere, presidente de la Asociación Nacional de expansión económica, pronunció un discurso saludando a los congresistas y exponiendo los fines del Congreso.

El próximo domingo se reunirá el XXII Congreso nacional del partido republicano socialista para tratar de la carestía de la vida, de los problemas internacionales planteados ante la Sociedad de Naciones, de la educación nacional y del progreso social y de la situación de los partidos.

INGLATERRA.
Según la estadística mensual del ministerio del Trabajo, los parados ascienden a 2.799.806, o sea 52.800 más que en Octubre.

ITALIA.
El censo hecho en Abril del año pasado establece la cifra de población en 31.818.168 personas mayores de diez años, lo que representa el 70 por 100 del número total de habitantes. De éstos, 7.910.000 son agricultores, 2.944.000 de los cuales cultivan tierras propias, 1.631.000 son colonos y 2.476.000 obreros. Los industriales son 523.000, los artesanos y pequeños patronos 725.000, los comerciantes 841.000 y los servidores domésticos 850.000. Los comprendidos en la categoría de fuerzas armadas ascienden a 541 mil. Los miembros de diferentes cultos y los dedicados a profesiones liberales suman 555.000. Los empleados son 905.550, 200.000 los rentistas y los estudiantes dos millones.

ESTADOS UNIDOS.
La última sesión del LXXII Congreso de los Estados Unidos se ha celebrado el lunes en el Capitolio, custodiado por numerosas fuerzas que mantenían alejados a los «caminantes del hambre», que cantaban La Internacional. La moción del diputado-presidente Garner en favor de la abolición de la ley Seca, obtuvo 272 votos en pro y 144 en contra, faltándole a los «chumados» seis votos para obtener la mayoría de dos tercios que se requiere para modificar la Constitución.

SUECIA.
Por estar complicado en los negocios de Krueger han sido, detenidos Axel Holm, uno de los fundadores de la sociedad Hoegbroforsen, y el ingeniero Bergman.

CHILE.
El 20 del actual entrará en funciones el nuevo presidente de la República doctor Arturo Alessandri.

La «Gaceta»
Publica:
Nombra consejero del Banco Exterior de España a don Luis de la Peña.
Una orden de Agricultura aprobando el reglamento del Montepío Veterinario.
Disponiendo que hasta el día 15 del actual puedan presentar los documentos que deseen tomar parte en las oposiciones del Cuerpo administrativo de mecanógrafos calculadores de Estadística.

Declaraciones del gobernador del Banco de España
El gobernador del Banco de España, en unas declaraciones a un periodista, afirma que las finalidades del Centro de Contratación de la zona vigilan los movimientos de la divisa nacional para consolidar los cambios en su relación con otras divisas estables.
Niega que se piense por ahora en la estabilización legal.
Señala cómo la peseta, desde hace meses, está moralmente estabilizada al cambio de 48 con relación al franco francés.
En el extranjero no se comprende bien el funcionamiento del Centro de Contratación de Moneda, cuyo objeto principal es mantener sin intervención artificiosa los cambios de la peseta.
Ciertos países europeos, Turquía, Checoslovaquia, Alemania y la mayor parte de América latina, impiden la salida de capitales pertenecientes a españoles.
Nosotros aplicamos a esos países las mismas reglas que nos aplican.

La actuación de las Cortes
Parece que cuando se aprueben los presupuestos se suspenderán las Cortes todo el mes de Enero, reanunciándose el primero de Febrero, para discutir el proyecto de Congregaciones y el del Tribunal de Garantías.

AUSTRIA.

Los dos grupos paralelos de la «cooperación austroalemana» y la «cooperación germanoaustríaca», constituidos hace algunos años para trabajar en favor del Anschluss por la asimilación jurídica, se han reunido ayer en Viena para tratar sobre diversas cuestiones.

RUMANIA.

El señor Maniu, presidente del Consejo, contestando al señor Yorga, ha declarado en la Cámara que las alianzas son ahora más estrechas que nunca desde la guerra y que la causa de la paz ha mejorado mucho al aclarar la situación con la Unión Soviética, Francia, Polonia y los países de la Pequeña Entente.

GRECIA.

El presidente Isaladaris ha pedido a los ministros que presenten urgentemente informes sobre las economías que pueden realizarse en cada ministerio, y que se calcula en unos trescientos millones de dracmas. Los periódicos dicen que el déficit presupuestario sobrepasará de quinientos millones de dracmas.

JAPON.

Sorprendido por una tempestad, ha naufragado a lo largo de Formosa el contratorpedero «Sawarabi». Se han enviado tres contratorpederos y dos cruceros para salvar a los supervivientes, si bien se teme que hayan perecido ahogados los 106 marinos que formaban la tripulación.

ESTADOS UNIDOS.
La última sesión del LXXII Congreso de los Estados Unidos se ha celebrado el lunes en el Capitolio, custodiado por numerosas fuerzas que mantenían alejados a los «caminantes del hambre», que cantaban La Internacional. La moción del diputado-presidente Garner en favor de la abolición de la ley Seca, obtuvo 272 votos en pro y 144 en contra, faltándole a los «chumados» seis votos para obtener la mayoría de dos tercios que se requiere para modificar la Constitución.

SUECIA.
Por estar complicado en los negocios de Krueger han sido, detenidos Axel Holm, uno de los fundadores de la sociedad Hoegbroforsen, y el ingeniero Bergman.

CHILE.
El 20 del actual entrará en funciones el nuevo presidente de la República doctor Arturo Alessandri.

La «Gaceta»
Publica:
Nombra consejero del Banco Exterior de España a don Luis de la Peña.
Una orden de Agricultura aprobando el reglamento del Montepío Veterinario.
Disponiendo que hasta el día 15 del actual puedan presentar los documentos que deseen tomar parte en las oposiciones del Cuerpo administrativo de mecanógrafos calculadores de Estadística.

Declaraciones del gobernador del Banco de España
El gobernador del Banco de España, en unas declaraciones a un periodista, afirma que las finalidades del Centro de Contratación de la zona vigilan los movimientos de la divisa nacional para consolidar los cambios en su relación con otras divisas estables.
Niega que se piense por ahora en la estabilización legal.
Señala cómo la peseta, desde hace meses, está moralmente estabilizada al cambio de 48 con relación al franco francés.
En el extranjero no se comprende bien el funcionamiento del Centro de Contratación de Moneda, cuyo objeto principal es mantener sin intervención artificiosa los cambios de la peseta.
Ciertos países europeos, Turquía, Checoslovaquia, Alemania y la mayor parte de América latina, impiden la salida de capitales pertenecientes a españoles.
Nosotros aplicamos a esos países las mismas reglas que nos aplican.

Declaraciones del gobernador del Banco de España
El gobernador del Banco de España, en unas declaraciones a un periodista, afirma que las finalidades del Centro de Contratación de la zona vigilan los movimientos de la divisa nacional para consolidar los cambios en su relación con otras divisas estables.
Niega que se piense por ahora en la estabilización legal.
Señala cómo la peseta, desde hace meses, está moralmente estabilizada al cambio de 48 con relación al franco francés.
En el extranjero no se comprende bien el funcionamiento del Centro de Contratación de Moneda, cuyo objeto principal es mantener sin intervención artificiosa los cambios de la peseta.
Ciertos países europeos, Turquía, Checoslovaquia, Alemania y la mayor parte de América latina, impiden la salida de capitales pertenecientes a españoles.
Nosotros aplicamos a esos países las mismas reglas que nos aplican.

Declaraciones del gobernador del Banco de España
El gobernador del Banco de España, en unas declaraciones a un periodista, afirma que las finalidades del Centro de Contratación de la zona vigilan los movimientos de la divisa nacional para consolidar los cambios en su relación con otras divisas estables.
Niega que se piense por ahora en la estabilización legal.
Señala cómo la peseta, desde hace meses, está moralmente estabilizada al cambio de 48 con relación al franco francés.
En el extranjero no se comprende bien el funcionamiento del Centro de Contratación de Moneda, cuyo objeto principal es mantener sin intervención artificiosa los cambios de la peseta.
Ciertos países europeos, Turquía, Checoslovaquia, Alemania y la mayor parte de América latina, impiden la salida de capitales pertenecientes a españoles.
Nosotros aplicamos a esos países las mismas reglas que nos aplican.

La comisión de Vitivinicultura
Se han reunido los representantes parlamentarios en la Comisión Nacional de Vitivinicultura para reorganizar la indicada representación con arreglo a los acuerdos de la Conferencia celebrada en Roma, completando el número de delegados de la representación española.

Los sucesos de Corral de Almaguer
El día 10 se celebrará en uno de los salones de la Academia de Infantería el Consejo de guerra por los sucesos de Corral de Almaguer, hace más de un año.

La guardia civil, como se recordará, intervino y hubo que lamentar algunas víctimas. Hay siete procesados.

EN EL PARLAMENTO

Finalizó la discusión sobre el presupuesto de Marina que quedó aprobado y comenzó a discutirse el de Trabajo

A las cuatro y cinco abre la sesión el señor Besteiro.

En el banco azul el ministro de Marina.

Aprobada el acta se pasa al orden del día.
Se toman en consideración dos proposiciones de ley: una del señor Aldasoro sobre reconocimiento de determinados derechos a algunos oficiales diplomados del ejército que fueron expulsados por la junta inspectora de defensa, y otra del señor Gómez San José sobre la tarifa de utilidad aplicable al rendimiento del personal de ferrocarriles.

Se reanuda la discusión del dictamen sobre el presupuesto de Marina.

El señor RIZO defiende tres enmiendas al capítulo 14. Pide la supresión de varias partidas que importan unos nueve millones de pesetas.

Toma asiento en el banco azul el jefe del Gobierno acompañado del ministro de Agricultura.

El ministro de Marina contesta al señor Rizo dándole algunas explicaciones y justificando la necesidad de incluir las partidas que ha combatido el orador.

Ocupa la presidencia el señor Gómez Paracha.

El presupuesto—sigue diciendo el ministro—se ajusta estrictamente a la ley de Contabilidad.

Afirma que es cierto que no se ha construido ningún torpedero, pero tampoco se han gastado las sumas consignadas.

Antes de hacer modificaciones en el contrato para la construcción de una fábrica de torpedos con el señor Echevarrieta habrá que traer a la Cámara el oportuno proyecto para la rescisión del que existe.

El señor RIZO rectifica y retira las enmiendas presentadas.

El señor ALGORA interviene para explicar su voto en contra del capítulo 14.

Anuncia que pedirá votación nominal para la aprobación del citado capítulo.

Yo no tendría inconveniente en votar favorablemente este capítulo como otros, si los aumentos que contiene el presupuesto de Marina fueran para mejorar la marina civil y no para favorecer la de guerra.

El señor FANJUL también explica su voto en nombre de la minoría agraria y dice que si el Gobierno hubiera dado las explicaciones que solicitaba, no tendría inconveniente en votar este aumento, sino mayores, pero como no se nos han dado las explicaciones que pedimos, votaremos en contra de unos aumentos que nos parecen ineficaces.

Se aprueba el capítulo 14 en votación nominal por 173 votos contra 49.

Se aprueba el capítulo 15.

El señor TORRES CAMPANA pide una aclaración al artículo primero (subsección segunda y que se refiere a la marina civil), principalmente en lo que se refiere a subvenciones para comunicaciones marítimas, para que quede bien claro que puede ampliarse con créditos extraordinarios y con el ascenso de categoría de los profesores de inglés de las escuelas náuticas.

Pregunta si ello obedece a la orientación de conceder mayor importancia a esta asignatura en los estudios de náutica.

El ministro de Marina le contesta que no ve ningún inconveniente en que se voten créditos extraordinarios para subvenciones a las comunicaciones marítimas, aunque cree que habrá bastante con las cantidades consignadas.

Respecto al ascenso de los profesores de inglés de las escuelas náuticas, es evidente que responde a la orientación indicada por el señor Torres Campaña.

Se admite una enmienda del señor TORRES CAMPANA al artículo primero. Se rechaza otra de los señores Salgado y Poza Juncal.

El señor BASTERRECHEA defiende otra enmienda al mismo artículo.

El ministro de Marina le contesta brevemente y el señor Basterrechea retira la enmienda.

Se aprueba el único artículo del capítulo 1 de la subsección segunda.

El señor PEREZ MADRIGAL interviene para pedir una aclaración antes de que se vote el capítulo segundo.

El ministro de MARINA le contesta diciendo que ya está terminado el informe de la comisión ministerial sobre este asunto y el retraso que ha experimentado ha sido consecuencia de la enfermedad del ministro, pero de todos modos no tardará muchos días en venir el proyecto.

Quiere tranquilizar al señor Pérez Madrigal, advirtiéndole que no se suprimen estas comunicaciones.

El señor PEREZ MADRIGAL le contesta lamentando que haya sido el motivo de su enfermedad la causa del retraso.

Queda aprobado el título segundo de la subsección segunda y con él la totalidad del presupuesto de Marina.

El señor PRESIDENTE DE LA CÁMARA da cuenta a los diputados de que la Mesa ha pedido hora al Presidente de la República para cumplimentarle con motivo del primer aniversario de su toma de posesión.

Se ha fijado la hora de las once de la mañana del martes próximo para realizar esta visita y ruega a los señores diputados que sus ocupaciones se lo permitan, que concurran al Palacio Nacional.

Se pone a debate el presupuesto del ministerio de Trabajo.

El señor ROYO VILLANOVA consume el primer turno en contra de la totalidad.

Combate la táctica seguida por el ministro y señala su fracaso, como igualmente el de los delegados de Trabajo.

Pone por ejemplo la huelga de albañiles declarada a últimos de Octubre de 1931 por la C. N. T., que se impuso a la U. G. T. y de nada sirvió la política del señor Largo Caballero ni de sus delegados.

Este fracaso se repitió en posteriores conflictos.

Termina el señor ROYO pidiendo la supresión del ministerio de Trabajo.

Le contesta el señor LARGO CABALLERO, quien dice que no debe confundirse la función del ministerio de Trabajo con la función del Instituto de Reformas Sociales, que es un órgano consultivo como el Consejo de Trabajo.

No es justo se achaque el fracaso del ministerio en que triunfaron los anarquistas en la huelga de albañiles de Zaragoza, cuando hay millares de conflictos que ha resuelto el ministerio.

El hecho de que haya ciudadanos que delinquen no puede servir para argumentar sobre la inutilidad de los tribunales de justicia.

El ministerio de Trabajo es muy necesario en las actuales circunstancias.

El señor ROYO VILLANOVA rectifica brevemente.

El señor LOPEZ GOICOECHEA consume otro turno en contra de la totalidad.

He pertenecido—dice—al Instituto de Reformas Sociales. Ahora tenemos Consejo de Trabajo, de parecida finalidad, pero no puede cumplirla porque carece de autonomía para ello.

El señor LARGO CABALLERO: Ese Consejo es independiente y el mismo se nombra los funcionarios.

El señor LOPEZ GOICOECHEA: Pero los funcionarios del ministerio de Trabajo son los que controlan la labor.

El señor LARGO CABALLERO: Está equivocado su señoría. Ese Consejo, formado por obreros y patronos, elabora proyectos de trabajo. Los funcionarios se limitan a sus propias funciones.

El señor LOPEZ GOICOECHEA: En el Consejo de Trabajo hay quien cobra sueldo en otra parte, como Leopoldo Calvo Sotelo.

El señor LARGO CABALLERO: En ese caso se encuentran otros que son catedráticos, pero no cobran sueldo sino 2.000 pesetas de gratificación. (Murmullas.)

El señor LOPEZ GOICOECHEA: Pues de eso me quejo.

Resulta que hay señores que por unas u otras razones, por desempeñar otros cargos, se han metido en el Consejo de Trabajo.

Yo respeto la obra realizada, pero en el presupuesto no se ve luz para la que queda a realizar.

Muchos esperaban una obra

revolucionaria como la creación de un Tribunal Superior de Trabajo que entendiera en los conflictos sociales, como funciona en otros países.

Hoy hay un ministro socialista y esta circunstancia puede inspirar recelos a algunas partes de las contendientes.

Con ese organismo superior no habría motivo para esos recelos.

Los jurados mixtos no cumplen la misión que la ley les encomendó. No se atiende para nada la cuestión de derecho, sino a la cuestión de hecho.

Esos jurados mixtos carecen de sentido jurídico.

Debe aumentarse el número de funcionarios sin aumentar la consignación porque el dinero debe salir de las cuotas.

Yo soy un amigo leal de lo que tiene pruebas el ministro y un enemigo fuerte. Aunque sea presunción, yo procedo de buena fe.

El señor LARGO CABALLERO: No dudo de esa buena fe de su señoría, pero pidió la palabra para hablar del presupuesto y nada ha dicho de éste.

Los jurados mixtos no entienden, generalmente, en cosas de gran complejidad jurídica. Los que entienden en ellos saben las leyes de memoria.

Ese organismo superior que propone su señoría no tendría eficacia.

Los jurados mixtos funcionan con arreglo a la ley. Puede haber infracciones que son inevitables.

Yo aspiro a que en ellos no se haga política.

El señor LOPEZ GOICOECHEA rectifica brevemente.

Dice que aunque algunos diputados hicieron una industria de los accidentes del trabajo, otros intervienen con toda dignidad.

El señor GUALLART consume otro turno en contra. Combate la organización de las delegaciones de Trabajo.

Dice que es absurdo que haya más de uno en algunas capitales. Algo así como si hubiera dos gobernadores civiles en cada provincia.

Bastaría que en los gobiernos civiles hubiera una sección encargada de las cuestiones sociales.

Se declara partidario del intervencionismo del Estado.

Los jurados mixtos fracasan por que los rechazan las masas obreras.

El millón que se destina a esta obra es insuficiente contra esta plaga social que preocupa hondamente a todos los países.

El señor MADARIAGA consume otro turno.

Considera vagas algunas partidas del presupuesto.

Califica al ministerio de Trabajo de gran familia burocrática.

Combate la supresión de los subsidios a familias numerosas.

Conviene saber a dónde se va en materia social, pues nada dice el presupuesto.

La legislación social no se cumple en ninguna parte.

Antes de la vacación parlamentaria debe tratarse de la delimitación de términos municipales.

La señorita CAMPOAMOR consume otro turno. Elogia la labor del ministerio, pero lamenta que los socialistas aprovechen la legislación como instrumento de persecución.

El ritmo acelerado socialista produce una perturbación en el país.

La subvención a las cooperativas de trabajo constituye un avance socialista a costa de la economía capitalista. Todo esto perturba la economía nacional.

Recordando la frase de un socialista francés, dice que España en un año ha hecho más leyes sociales que Francia en cuarenta.

El señor ALBAR: Por eso Francia es la República más burguesa que hay.

La iniciativa partió de la Diputación de Madrid.

Mañana a las doce el presidente de la Diputación de Madrid, con una comisión de las restantes diputaciones, hará la entrega al señor Besteiro.

Mañana se cumple el primer aniversario de la promulgación de la Constitución de la República española.

Con tal motivo las diputaciones de España rendirán un homenaje a las Cortes Constituyentes.

Este homenaje consistirá en la entrega de un artístico ejemplar de la Constitución al presidente de la Cámara, don Julián Besteiro.

La iniciativa partió de la Diputación de Madrid.

Mañana a las doce el presidente de la Diputación de Madrid, con una comisión de las restantes diputaciones, hará la entrega al señor Besteiro.

Mañana se cumple el primer aniversario de la promulgación de la Constitución de la República española.

Con tal motivo las diputaciones de España rendirán un homenaje a las Cortes Constituyentes.

Este homenaje consistirá en la entrega de un artístico ejemplar de la Constitución al presidente de la Cámara, don Julián Besteiro.

La iniciativa partió de la Diputación de Madrid.

Mañana a las doce el presidente de la Diputación de Madrid, con una comisión de las restantes diputaciones, hará la entrega al señor Besteiro.

Mañana se cumple el primer aniversario de la promulgación de la Constitución de la República española.

Con tal motivo las diputaciones de España rendirán un homenaje a las Cortes Constituyentes.

Este homenaje consistirá en la entrega de un artístico ejemplar de la Constitución al presidente de la Cámara, don Julián Besteiro.

La iniciativa partió de la Diputación de Madrid.

Mañana a las doce el presidente de la Diputación de Madrid, con una comisión de las restantes diputaciones, hará la entrega al señor Besteiro.

Mañana se cumple el primer aniversario de la promulgación de la Constitución de la República española.

Con tal motivo las diputaciones de España rendirán un homenaje a las Cortes Constituyentes.

Este homenaje consistirá en la entrega de un artístico ejemplar de la Constitución al presidente de la Cámara, don Julián Besteiro.

La iniciativa partió de la Diputación de Madrid.

Mañana a las doce el presidente de la Diputación de Madrid, con una comisión de las restantes diputaciones, hará la entrega al señor Besteiro.

Mañana se cumple el primer aniversario de la promulgación de la Constitución de la República española.

Con tal motivo las diputaciones de España rendirán un homenaje a las Cortes Constituyentes.

Este homenaje consistirá en la entrega de un artístico ejemplar de la Constitución al presidente de la Cámara, don Julián Besteiro.

La iniciativa partió de la Diputación de Madrid.

Mañana a las doce el presidente de la Diputación de Madrid, con una comisión de las restantes diputaciones, hará la entrega al señor Besteiro.

Mañana se cumple el primer aniversario de la promulgación de la Constitución de la República española.

Con tal motivo las diputaciones de España rendirán un homenaje a las Cortes Constituyentes.

Este homenaje consistirá en la entrega de un artístico ejemplar de la Constitución al presidente de la Cámara, don Julián Besteiro.

La iniciativa partió de la Diputación de Madrid.

Mañana a las doce el presidente de la Diputación de Madrid, con una comisión de las restantes diputaciones, hará la entrega al señor Besteiro.

La comisión de Responsabilidades

Se reunió la comisión de Responsabilidades bajo la presidencia del señor Cordero, para tratar de la aplicación de la sentencia, por las responsabilidades del golpe de Estado.

Como han de realizarse algunas prácticas, no recayó ninguna resolución.

La comisión volverá a reunirse el martes.

Azaña conversa con los periodistas

El señor Azaña conferenció con un grupo de periodistas y diputados sobre los rumores de estos días y otras cuestiones de escaso interés.

El señor Azaña, dirigiéndose al señor Bujeda, como vocal de la comisión de Hacienda, le preguntó cuándo habrá dictámenes sobre el proyecto de ley de Impuesto sobre la renta.

El señor Bujeda le contestó que será cosa de dos días.

Un periodista expuso la duda de que se discutiera en esta etapa parlamentaria, a lo cual el señor Azaña replicó vivamente:

«Si es la base fundamental del presupuesto de ingresos de 1933!»

La próxima semana veo que va a ser preciso batir bien el cobre.

Formación de un grupo parlamentario

Como consecuencia de lo ocurrido en la sesión del martes, en que el presidente impidió al señor Botella Asensi que defendiera su proposición sobre la Telefónica, surgió la idea de agruparse en minoría algunos diputados independientes.

Han celebrado una reunión en la sección séptima del Congreso y al terminarla, el señor Alberca Montoya, diputado que fué de Acción Republicana, facilitó la siguiente nota:

«Al único efecto de acogerse al precepto reglamentario, y sin que ninguno de sus componentes pierda su significación política, se ha constituido un grupo integrado por los siguientes diputados:

Tapia, Botella Asensi, Ortega y Gasset (don Eduardo), Pazos, Alberca Montoya, Barriobero, Sediles, Balbontín, Cordero Bel, Canales, Niembro, Franco y Algorta.

Por la índole especial de este grupo no se designó cargo alguno. Solamente, a los efectos de comunicarse con la presidencia de la Cámara, se ha designado como secretario al señor Alberca Montoya.

Distinción a Bujeda

En la reciente junta general del Colegio de Huérfanos de Hacienda se acordó por unanimidad nombrar señor protector de la institución a don Jerónimo Bujeda, director de Propiedades, en atención a la generosa ayuda que ha venido prestando a la misma.

El Consejo de ministros de ayer en el Palacio Nacional

Zulueta a Ginebra.—El asunto de la Telefónica.—Beneficio a los huérfanos de ferroviarios

A las once y media de la mañana quedó reunido en el Palacio Nacional, con el presidente de la República, el Consejo de ministros.

La reunión duró hasta la una y media, y los ministros, a excepción de los de Estado, Hacienda y Agricultura abandonaron el Palacio Nacional.

El presidente del Consejo hizo las siguientes manifestaciones: —El Consejo no ha tenido ninguna importancia.

Ha habido mucha firma de personal. Yo expuse al Presidente de la República la situación política interior y exterior.

El señor Zulueta —agregó— marcha esta semana a Ginebra, y ha dado cuenta de los puntos que ha de tratar en la Sociedad de Naciones.

No ha habido nada de política. —¿Se han ocupado ustedes del proyecto de creación del Tribunal de Garantías Constitucionales?

—No, porque no había por qué traerlo a este Consejo. El proyecto quedó aprobado anoche. Se pondrá en limpio y se llevará al Consejo de ministros de mañana, para dar cuenta de él al Gobierno en pleno y podrá leerse en el Parlamento la próxima semana.

También hemos tenido un cambio de impresiones sobre la situación del orden público, y se ha apreciado que es tranquila, pero como no puedo bombardear los rumores, que sigan circulando.

Los señores Zulueta, Carner y Domingo abandonaron el palacio cerca de las dos.

Preguntado acerca de la reunión, el ministro de Agricultura contestó: —Hemos tratado de cosas de carácter comercial que afectan a los tres ministerios.

Son tratados de comercio y algunas cosas que han de perfilarse con Alemania e Italia.

Ampliación del Consejo

Según nuestros informes, en el Consejo de esta mañana el presidente amplió su discurso referente a la situación del asunto de la Telefónica y trató de las negociaciones que se realizan con ésta, dando cuenta detalladísima del estado de las gestiones diplomáticas para llegar a una solución satisfactoria del asunto.

También habló de los problemas del exterior, especialmente de la situación de Alemania y de los pronósticos para la Conferencia del Desarme.

El Presidente de la República aprobó toda la obra del Gobierno, y después firmó decretos de distintos departamentos.

El ministro de Obras públicas sometió a la firma del Presidente el siguiente decreto: «Artículo primero.—Todas las compañías de ferrocarriles que a virtud de haber recibido auxilio económico del Estado se hallen intervenidas por comisarios de nombramiento gubernativo, concederán preferencia para el ingreso al servicio de las mismas a los huérfanos de ferroviarios fallecidos en activo.

Artículo segundo.—Cuando el ingreso se verifique por oposición, se fijará previamente una puntuación mínima para la concesión de plazas.

Si a la oposición concurren huérfanos de agentes ferroviarios, les serán reservadas por lo menos la cuarta parte de las plazas anunciadas, siempre que aquellos alcanzasen un número de puntos no inferior al mínimo.

Los huérfanos de agentes ferroviarios deberán reunir, por lo menos, todas las condiciones exigidas a los restantes opositores.

Artículo tercero.—En los casos de concurso se reservarán también, en orden de preferencia, la cuarta parte de las vacantes, por lo menos, a los huérfanos de agentes ferroviarios.

Artículo cuarto.—Cuando el ingreso en trabajos o servicios de las compañías no se efectúe por oposición ni concurso, ni se exija título alguno profesional, la preferencia para los huérfanos de ferroviarios será absoluta, no pudiéndose cubrir vacante alguna en persona que no reúna esta condición, mientras haya huérfanos solicitantes.

Artículo quinto.—Para los casos comprendidos en los artículos tercero y cuarto en igualdad de condiciones dentro de las normas señaladas en los artículos precedentes, serán preferidos los hijos de padres que hubiesen encontrado

la muerte en actos del servicio, y tras ellos los huérfanos de agentes que hubiesen dependido de la compañía en que se proveyeran los cargos o destinos.

Artículo sexto.—Los comisarios del Estado en las compañías de ferrocarriles cuidarán del estricto cumplimiento de lo dispuesto en el presente decreto.»

Tranquilidad

En el ministerio de la Gobernación manifestaron que reinaba tranquilidad.

Una petición de los reclusos de San Miguel de los Reyes

Esta noche publica la Prensa un comunicado de los reclusos de San Miguel de los Reyes solicitando el apoyo de la Prensa madrileña para que se les incluya en los beneficios de aplicación del nuevo Código penal.

Supresión de representantes de juntas de puertos

El ministro del Trabajo ha dirigido un telegrama circular a las juntas de Obras del Puerto anunciando la supresión de los representantes de dichas juntas en Madrid.

Inauguración de un manicomio

El próximo sábado el Presidente de la República colocará la primera piedra del Manicomio provincial de Alcalá de Henares.

Asistirá todo el Gobierno y las autoridades.

Después, en el Paraninfo de la Universidad se celebrará el homenaje a los doctores Sanchis Balmis y Esquerdo, que pertenecieron a la beneficencia municipal.

Manifestaciones del señor Vergara

El presidente de la comisión de Presupuestos señor Vergara manifestó que había firmado el dictamen del presupuesto de Gobernación.

—Esta noche —dijo— nos reuniremos para examinar el presupuesto de Agricultura.

La comisión tiene casi ultimado el dictamen sobre el impuesto a la renta. Creo que se imponen las sesiones nocturnas y que deben empezar el próximo martes, porque el trabajo va muy retrasado; pero el que lo ha de decidir es el presidente de la Cámara.

Llega el cadáver del gobernador de la Guinea

Santa Cruz de Tenerife.—Procedente de Fernando Póo llegó el cadáver del general de la Guinea, Estosca y también al agresor, sargento Castilla, que fué desembarcado, ingresando en el castillo de San Carlos.

Una «difunta» que resucita en un convento

Santander.—Hace ocho años desapareció misteriosamente la niña de doce años, Encarnación Cuevas.

Recayeron sospechas sobre Javier Calderón, que pudo demostrar su inocuidad.

Los familiares de la muchacha la creyeron muerta.

Ayer la madre, llamada Jacinta Fernández, recibió una carta fechada en Valladolid, escrita por la muchacha desde un convento, donde reside.

Traslado

Bilbao.—El comandante de las fuerzas de Seguridad ha sido trasladado a Barcelona por orden de la dirección de Seguridad.

Le explota en las manos un cartucho de dinamita

Alcázar de San Juan.—El niño de 10 años Félix Tejada se encontró un cartucho de dinamita. Al jugar con él le estalló en las manos, hiriéndole gravísimo en brazos y piernas.

Prisión en peligro de derrumbarse

Sevilla.—Hace días los oficiales de marina detenidos con motivo de la intentona monárquica del 10 de Agosto, que se hallan reclusos en el pabellón de marina de la Exposición, denunciaron al mal estado del local, en el que se han registrado hundimientos parciales.

Realizada una inspección, se comprobó la denuncia. Se les trasladó a otro pabellón hasta que se ordene su traslado a la prisión de Guadalajara.

Precauciones

Vigo.—Anoche se adoptaron precauciones con motivo de los rumores circulados.

Algunos las relacionaban con la posibilidad de una huelga ferroviaria sin previo aviso, planteada por la C. N. T., pero los directores del Sindicato lo negaron rotundamente.

Ante la actitud del alcalde cierran el Ayuntamiento

Santander.—En el pueblo de Te margo, donde existe grave crisis obrera, el alcalde se negaba a celebrar reuniones para buscar solución a la crisis. Por fin accedió, a requerimiento de los vecinos, pero cuando éstos llegaron al Ayuntamiento a la hora fijada, se enteraron de que el alcalde se había marchado a Santander.

Los obreros, indignados, obligaron a los concejales y al secretario a salir a la calle, cerrando la Casa del Ayuntamiento y marchando a Santander a entregar las llaves al gobernador.

Incendio

Ferrol.—Se ha declarado un formidable incendio en una casa propiedad de Moisés Mosquera.

Huelga general en Gijón

Gijón.—La huelga decretada por la C. N. T. alcanza a todos los oficios, incluso panaderos, electricistas y transportes.

La policía ha procedido a la detención de los más significados elementos de las directivas.

El gobernador, de madrugada, dijo a los periodistas que se había detenido a 21 miembros administrativos de la C. N. T. y había sido ordenada la concentración de guardi acivil y de asalto para garantizar el orden.

Gijón.—La huelga la han secundado además los pesqueros de Cangas y Luango.

En la fábrica de Tabacos se había reanudado el trabajo, pero se presentó una comisión de huelguistas y les convencieron para abandonar las tareas por 24 horas.

El comercio abrió en las primeras horas, pero a mediodía el cierre es completo.

También pararon los modistas. A las once se cerraron cafés y bares.

No se publicarán periódicos. Hay tranquilidad.

Acuerdan volver al trabajo

Gijón.—Se han reunido los obreros de los servicios municipales, acordando reanudar mañana el trabajo.

También se reunió la Cámara de Comercio y por unanimidad convino abrir mañana.

Esta noche sólo dió función un teatro.

Noticias de Extremadura

Badajoz.—Ha causado mala impresión el rumor de que va a procederse a reintegrar a sus respectivos puestos a las fuerzas de la guardia civil concentrada en la provincia a causa de los abusos contra la propiedad.

Los agricultores piensan dirigirse al Gobierno en súplica de que continúen las fuerzas prestando servicio en la provincia.

Badajoz.—El gobernador civil ha impuesto en las últimas 48 horas multas por valor de varios miles de duros a distintos propietarios por descaeto.

Una al ex conde de Guevara por su sistemática oposición a prestar ayuda en la solución del conflicto del paro obrero.

Se le han impuesto 3.000 pesetas de multa.

Badajoz.—El día 11 del corriente se espera en Villanueva de la Serena al ministro de Obras públicas para proceder a la inauguración oficial del puente sobre el Guadiana en la carretera de Villanueva a Guadalupe.

Badajoz.—La Asociación Provincial Cooperativa de Arrendatarios, Colonos y Aparceiros acordó dar conferencias de divulgación de procedimientos científicos sobre laboreo e implantación de nuevos cultivos.

La primera será seguramente en Mérida.

El capítulo de huelgas no decrece

Salamanca.—Prosigue la huelga del ramo de construcción.

Debido a la ruptura de negociaciones entre el Ayuntamiento y el Comité de huelga, parece inminente el planteamiento de la huelga general en toda la provincia.

El gobernador dijo a los periodistas que conferenciara nuevamente con el Comité de huelga para conjurar el conflicto.

Después de agotar todas las negociaciones ordenará que se evite con todo rigor cualquier incidente.

Por si se degenerase la huelga

general, tiene ya tomadas todas sus precauciones.

Córdoba.—Se han registrado varios incidentes con motivo de la huelga de metalúrgicos y taxistas.

El Sindicato de los taxistas ha sido clausurado, retirándose los carnets a los directivos.

El gobernador considera fracasada la huelga de los metalúrgicos, pues en algunas fundiciones se han presentado los obreros al trabajo.

Próxima huelga

Málaga.—En la reunión del Sindicato Autónomo de Ferrocarriles de Málaga se adoptó, entre otros, el acuerdo de ir a la huelga.

El ferrocarril de Camínreal

Zaragoza.— En el saloncillo del teatro Principal se reunieron con el alcalde señor Pérez Lizano, el presidente de la Diputación don Luis Oresanz, el de la Cámara de Comercio don Francisco Blesa, el de la Sociedad Económica de Amigos del País don Antonio Lasiera y el del Sindicato de Iniciales don Eduardo Catiuela.

Era objeto de la reunión, como se había anunciado, tratar de los actos que hayan de organizarse con motivo de la próxima inauguración del ferrocarril de Camínreal.

Dada la importancia que reviste para la región aragonesa la terminación de las obras de este ferrocarril, complemento del de Camfranc, por las que tantos años se ha laborado sin descanso hasta conseguir la realización de este anhelo, en el que se funden los deseos justos de tantas voluntades, los reunidos convinieron en principio que la inauguración de esta nueva línea tenía que conmemorarse también con la brillantez y solemnidad que le eran debidas.

Y sin perjuicio de concretar oportunamente los diversos actos que constituyen esta conmemoración, acordaron en principio que a los mismos serían invitados especialmente la Diputación y Ayuntamientos de Huesca y Teruel.

También se pondrá la alcaldía de Zaragoza en contacto con la de Valencia, ya que a ésta afecta muy directamente la nueva línea para determinar la parte que el Ayuntamiento de aquella capital ha de tomar en la celebración de fecha tan importante.

Asimismo serán invitados nuestros vecinos del Midi francés y muy especialmente el Ayuntamiento de Pau, que tanto interés ha demostrado siempre por el buen funcionamiento y servicio de estos ferrocarriles.

Desde luego puede anunciarse que se organizará una excursión hasta Camfranc en el primer tren que funcione por la nueva línea y que en nuestra ciudad se celebrará una recepción, función de gala en honor de nuestros huéspedes, etc.

La fecha exacta de la inauguración no se ha determinado todavía, pero se hará pública tan pronto como se conozca.

De futbol

Al empatar a un con el Barcelona, el Español consigue el título de campeón de Cataluña

Barcelona.—Con un pleno imponente, el mayor registrado desde hace muchos años en Las Cortes, se ha jugado la final del campeonato de Cataluña entre el Barcelona y el Español.

Los equipos han sido aplaudidos al salir, como el árbitro, Escartín, que dirige el encuentro.

Se alinearon de la forma siguiente:

Barcelona: Nogués, Rafa, Acoriza, Martí, Font, Padrol, Piera, Goiburú, Arocha, Ramón y Parera.

Español: Florencia, Pérez, Arter, Trabal, Sojé, Pausas, Prat, Garreta, Edelmiró, Redó y Bosch.

A poco de comenzar el partido entró en el campo el presidente de la Generalidad, señor Maciá, siendo recibido con una gran ovación.

Desde el primer momento el partido ha sido emocionante, jugando los dos equipos muy bien.

A los doce minutos de juego, el Barcelona hace un buen avance, que termina Goiburú, marcando de soberbio chut el primer gol y único del Barcelona.

El juego sigue emocionante, actuando con mayor habilidad el Barcelona, que domina.

Al finalizar el primer tiempo se endurece un poco el juego, y se llega al descanso con un gol a cero a favor del Barcelona.

La segunda parte comienza dominando el Español, pero luego el Barcelona reacciona y nivela el juego.

Se endurece el partido por el ausia de empate del Español, amonestando el árbitro a los jugadores.

El Español se lanza a una ofensiva desesperada, consiguiendo dominar al Barcelona, ya que un empate significa su triunfo por el gol averte.

A los 35 minutos de juego, el Español, luego de lograr varios corners contra el Barcelona, consigue marcar en un tirado por Prat y rematado por Edelmiró, consiguiendo el gol del empate, que es recibido con entusiasmo por sus partidarios.

Desde aquí hasta el final el Barcelona domina completamente al Español, que cerrado en su puerta consigue mantener el empate hasta el final.

Hay un momento, en el último minuto, en que parece que el gol del Barcelona es inevitable, pero Florencia consigue sacar la pelota.

Termina el partido con el empate a un tanto.

En el primer tiempo se ha lastimado Ramón, del Barcelona, y mediado el segundo Pausas, del Español, que se retiró para no volver a salir.

En el campo del Castilla se jugó un partido entre el Madrid y el Castilla. A causa de la lluvia el partido resultó malísimo.

Ganó el Madrid por diez a cero.

Bilbao.— Se jugó el partido entre el Atlético local y el Real Star, de París.

Dominó constantemente el Atlético, que venció por seis a dos.

Extranjero

Un desfalco

Habana.— Dos empleados del Centro Gallego han sido acusados de desfalco de 12.000 dólares. El Centro Gallego fue recientemente embargado por sus acreedores.

En la Sociedad de las Naciones

Ginebra.— En asamblea de la Sociedad de Naciones, el delegado japonés se lamentó de que en la proposición presentada por España, Irlanda, Suecia y Checoslovaquia, haya acusaciones incompatibles con la comprobación que hizo la comisión de Encuesta.

Pidió que la proposición fuera retirada o por lo menos sometida a votación.

Hablaron después los delegados de Turquía, Méjico, Canadá y Panamá en favor de la respuesta del pacto de la Sociedad de Naciones y del de Brianqueo.

Los yanquis contestan a Inglaterra

Londres.— Esta mañana llegó a Londres la contestación americana a la segunda nota inglesa.

Se ha enviado copia a París para que la conozca Mac Donald.

Herriot conferencia con Mac Donald

París.—Herriot y José Marty estuvieron en la embajada inglesa conferenciando con Mac Donald y Chamberlain. Estos, después de la entrevista, marcharon a Inglaterra.

Los Soviets se niegan a dar excusas

Londres.—El Gobierno inglés se dirigió a los Soviets pidiendo excusas por haber publicado el periódico "Izvestia" una información según la cual Inglaterra había ordenado a sus agentes en Moscú publicasen documentos falsos como si fuesen verdaderos, para demostrar que el Gobierno de los Soviets estaba ligado a la Internacional comunista.

Parece que el Gobierno soviético se niega a dar excusas, alegando que no puede salir responsable de una información publicada por un periódico, ya que la responsabilidad es del director.

Un sismo en Méjico

Méjico.— Se ha sentido un intenso temblor de tierra en el distrito del Mercado de esta capital. No hubo daños materiales.

También se sintió en Guadalajara.

En el Estado de Jalisco se derrumbaron algunas casas.

EL SUCESO DE ANOCHE

Un guardaaguas de la estación del Puig, corresponsal informativo de EL PUEBLO en aquella localidad, es vilmente asesinado por unos atracadores que dispararon también contra el jefe de aquélla, hiréndole

SIN COMENTARIO

Cuando la desgracia nos afecta tan directamente como en el caso presente, cuando uno de los nuestros cae vilmente asesinado por la bala homicida de unos cobardes atracadores, nuestra pluma se resiste al comentario embargada por el acervo dolor que aflige nuestro ánimo al ver cómo un honrado obrero, cuando se hallaba ganándose su pan y el de los suyos, encuentra la más lamentable de las muertes.

Con la impresión de haber visto al cadáver a la entrada de su casa, de haber cambiado palabras de consuelo con su anciano padre, de escuchar los sollozos de su esposa y de sus niños... renunciamos al comentario que cada cual podrá hacer ante el cuadro de un hogar destruido por la—insistimos—cobardía de unos vulgares asesinos de la más baja estofa.

LA PRIMERA NOTICIA DEL SUCESO

Se hallaba anoche, aproximadamente a las 9'15, el digno juez municipal del Puig, don Baldomero Maximino Canet conversando con un amigo, cuando se acercó a ellos, trémulo y demudado, el cabo de la brigada de Vía y Obras de la línea del Norte, en la estación del Puig, Leonardo Salinas, participándole que en la estación había ocurrido un gravísimo suceso por el que resultara una víctima.

Rápidamente, don Baldomero Maximino envió al guardia municipal Andrés Ribelles Fita al cuartel de la guardia civil, dando aviso de lo que sucedía al cabo comandante del puesto don Manuel Durá Rodríguez, que salió con el guardia de pareja Julián Delgado Torremocha camino de la estación para comunicar al oficial jefe de la línea la noticia.

Mientras el jefe trató de prestar auxilio a Clotilde Martín, viendo que todo era inútil, pues había recibido un tiro en el labio superior, sin orificio de salida, que le produjo la muerte casi instantánea.

Momentos después llegaban las autoridades y pueblo del Puig, que se encontró con la lamentable tragedia.

QUE SE PROPONIAN LOS ASE-SINOS

Indudablemente los asesinos se proponían desvalijar de su numerario a la estación y para ello penetraron en el despacho del jefe por la puerta recaeante a mercancías, disparando ante el temor de que los asaltados pudieran rehacerse de los atracadores y dar sus señas personales.

HABLANDO CON DON LEOPOLDO RUBIO

Cuando nos enfrentamos con el jefe de la estación del Puig, aún no se había repuesto de la impresión que la tragedia le ha producido. Nos relata lo sucedido en los términos que llevamos expresado, añadiéndonos que ayer, precisamente, hacía unos seis días que había regresado de disfrutar de licencia y que una hora más tarde de suceder el atraco debía entregar al jefe de noche su trabajo, retirándose a descansar.

Nos mostró su brazo derecho, en el que sufre una herida afortunadamente leve, y a nuestras preguntas dió detalles de los atracadores que permitirán a la justicia seguir sus huellas para que el crimen no quede impune.

QUIEN ES EL MUERTO

Prosiguiendo nuestra información, nos dirigimos a la calle de José Nákens, domicilio del muerto Clotilde Martín Andrés, hablando con su padre, don Miguel Martín, fiscal municipal del Puig, quien con la congoja natural nos dió detalles de cómo llegó a su conocimiento la noticia, habiéndole de su hijo, correligionario entrañable nuestro y corresponsal de EL PUEBLO en aquella localidad, que a los 36 años de edad y cuando había visto alcanzada su máxima ilusión política, la implantación de la República por la que siempre luchara con todo afán, una mano vil siega su vida tan necesaria para los suyos, ya que su posición económica era modesta.

Cerca de nosotros, sobre una sábana y a la entrada de la casa, reposaba el cadáver del infortunado Clotilde y en una habitación contigua, la mujer de éste Carmen López Guillamón, era atendida por sus familiares que entretenían igualmente a los cuatro hijos del matrimonio: una hija de unos doce años de edad y tres chicos, el menor de diecinueve meses.

EL JUZGADO DE INSTRUCCION EN FUNCIONES

A las diez y media de la noche llegó al lugar del suceso el juez de instrucción de Sagunto, don Ernesto García Trevijano; secretario don Emilio Bernacer, y oficiales don Manuel Gil y don Federico Garzó, y médico forense don Rafael Lloret Penat.

Se pudo comprobar por los trabajos del teniente de la guardia civil jefe de la línea don Félix Martín Martín, que con fuerzas a sus órdenes practicó una intensa batida por aquellos alrededores, que los asesinos emplearon para cometer el hecho pistolas automáticas calibre 7'65.

De momento la guardia civil detuvo a tres individuos que se hallaban durmiendo entre la paja de un almiar en el término del Puig, pero pudieron comprobar que a la hora del suceso se encontraban en una taberna de la localidad y hallándose sin trabajo venían desde Almenara con dirección a Valencia. Se les puso en libertad, ya que las señas tampoco coincidían con las de los asesinos.

También estuvieron en el Puig varios agentes de Vigilancia de la plantilla de Valencia.

EL ENTIERRO DE LA VICTIMA

Según nos manifestó don Baldomero Maximino, juez municipal del Puig, se esperaba que la diligencia de autopsia sea practicada a la víctima hoy por la mañana, realizándose su entierro a las cuatro de la tarde, acto que constituirá una grandiosa manifestación de duelo, a la que se asociará el Partido Republicano Autonomista en desagraviado guardaaguas se desplomaba al suelo exclamando: «¡Ay mare meu!»

TODO AUXILIO ES INUTIL

A pesar de la impresión recibida y de notarse herido en el brazo derecho, el jefe de la estación, don Leopoldo Rubio, abandonó la campana, corriendo en busca del cabo de Vías y Obras a que hicimos referencia al comienzo de nuestra información y que estaba prestando servicio a unos cien metros de la estación, marchando

De Casinos

LAS ANOMALIAS DE LA SOCIEDAD DE MONTES.

No hemos querido ocuparnos de esta delicada cuestión hasta ahora porque temíamos con ello dar motivo a rencillas personales que no están en nuestro ánimo.

La Sociedad cuyo nombre encabeza estas líneas, tiene la misión delicada de administrar una zona de montes cuyo líquido se destina a mejoras de la población.

¿Y qué ocurre? Al poseer entre estos dos o tres la mayoría de las acciones, también poseen la mayoría de votos, lo que les permite celebrar una junta general con mayoría replegadora y son tres a lo sumo, y naturalmente, pueden, al ser mayoría, tomar acuerdos en firme y sobre todo repartirse los cargos a capricho.

A cualquiera se le alcanza que esto es un abandono por parte de los dueños legítimos de las acciones y una inmoralidad administrativa por parte del trío monárquico, mayoría de las juntas generales.

Así ocurre, que quien es monárquico puede cortar un pino, cortar leña, etc., en dichos montes, y los que son republicanos se fastidian. A mí no me sería difícil encontrar leña de pino en varias casas de monárquicos sin que pudieran justificar su procedencia. Quizá el comprador de la Sociedad de Montes nos lo pudiera justificar.

¿Seguirá para el año próximo esta inmoralidad? ¿Seguirán los monárquicos aprovechando la Sociedad de Montes como un trampolín para encaramarse políticamente captando votos a fuerza de prebendas y permisos inmorales?

No sabemos si tendrán muy dura la epidermis los eternos manejadores de la Sociedad de Montes y continuarán agarrados al cargo que tantos votos les produce. Presumimos que así ocurrirá, pues sabemos que son cavernícolas y nos basta para sacar justas deducciones. Y con esto queremos decir que no hay que esperar que el «trío» sueñe el jaz...

Yo declaro desde aquí, que de seguir así combatiré duramente la desautorización monárquica, pero más aún el abandono de los democratas, que abandonan los intereses de la población por no molestarse unas horas cada año.

Se me han hecho graves denuncias las cuales daré a la publicidad si puedo recoger las pruebas indiscutibles. Por lo pronto se puede afirmar que la Sociedad de Montes está dirigida por elementos cavernícolas sin la menor oposición, cosa que se puede evitar.

CORRESPONSAL.

De Paterna

DE MI CAMPAÑA.

He de comenzar manifestando que el que lea estas notas no vea a un especializado, sino a un ciudadano que después de pasar el día en lucha por la vida para llevar pan a sus hijos, en las horas de descanso se preocupa de su querido pueblo.

Con el cariño que acoge siempre nuestro diario EL PUEBLO todo trabajo que se dedique al bien y a encomiar las virtudes que afortunadamente aquellas personas dignas y merecedoras de darse a la publicidad, voy a ocuparme y comparar la actuación del Ayuntamiento de Paterna para que llegue a encontrar el eco de la calle y penetre en los oídos de aquellas personas que si bien no están sordas lo simulan algunas de las veces, porque no quieren ver ni oír en el pueblo de Paterna.

A la vista tengo las memorias del Ayuntamiento de los años 30 y 31. El actual secretario del Ayuntamiento, don Lorenzo Millo, competente funcionario que honra a su clase, llegó al Ayuntamiento cuando parecía todo confuso y faltaba dirección técnica-administrativa.

Si hubiera llegado un par de meses antes, Paterna se hubiera ahorrao más de diez mil duros en el camino de Paterna a Manises, que el actual Ayuntamiento tiene que corresponder al compromiso contraído por anteriores ayuntamientos y gracias a buenos amigos no será pesada la cantidad consignada anualmente. Si algún vecino lo quiere se darán las explicaciones necesarias.

En algunos mendiceros de café, se han ocupado de que el actual Ayuntamiento, compuesto la mayoría de izquierdas, no ha realizado gran cosa. Bien es verdad que no tiene el Ayuntamiento enemigo enfrente, dada la ejemplar administración. El día 17 de Abril de 1931 fué elegido alcalde el republicano autonomista don Ramón Valero.

CORRESPONSAL.

Albat de la Ribera

Advertimos a nuestro activo y querido corresponsal, que las notas de anuncio de espectáculos están sujetas a la tarifa de Administración.

De Algemesi

LABOR REPUBLICANA AUTONOMA.

Atraídos por la presencia en el Ayuntamiento de algunos concejales, nos decidimos a saber en concreto los motivos de dicha animación extraordinaria.

El primero en encontrar para ser interrogado, fué el corresponsal Alfredo Brotons, quien nos impuso de la sensacional noticia de que a las doce del día se inauguraban las cantinas escolares (uno de los empeños del Ayuntamiento republicano blasquista) y decididamente nos dispusimos a asistir a tan simpático acto, que resultó sencillo, brillante y de mucha emoción.

Tras recibir la venia del presidente del Consejo de Instrucción pública señor Moreno Barberá (concejal representante del Ayuntamiento en dicho Consejo), para asistir a dicho acto como informadores, tuvimos la grata sorpresa de encontrar junto con nuestro Ayuntamiento, representado por el alcalde don Luis Torremocha, concejales señores Domínguez, Parejas, Monzó, Castillo y teniente alcalde señor Cortés, a toda la digna representación del magisterio doña Sofía Fornas, doña Joaquina Amorós, doña Pilar Ballester, doña Pilar Torrejón y la preciosa profesora señorita Marija de la Concepción Perera acompañada de su respetable mamá; don Higinio Martínez, don Antonio Richard, don Ramón Molina, don Juan Penalva y don Juan Bautista Pla.

También recordamos la presencia del presidente de la Junta Municipal de nuestro Partido señor Claver y el presidente del Casino Autonomista señor Pastor, el profesor municipal de música señor Escartí y el competetismo secretario de nuestro Ayuntamiento don Joaquín Royo.

El momento de la inauguración de las cantinas escolares, fué una cosa conmovedora; el amplio salón comedor, debidamente acondicionados con todos los adelantos modernos tanto en muebles como en higiene, fué ocupado casi en su totalidad por los niños pobres de nuestras escuelas, sirviéndoseles una succulenta comida, que diariamente han de recibir los pequeños menesterosos.

Mientras, las autoridades fueron atendidas por el señor Moreno, que ofreció por su cuenta un espléndido lunch a los invitados, haciendo los honores a todos los presentes la simpática y linda señorita de Perera, que con su amabilidad y afable trato hizo de aquel acto unos momentos felices difíciles de olvidar.

Hicieron uso de la palabra el alcalde señor Torremocha, oportuno y elocuente como de costumbre; el concejal señor Parejas y el señor Pastor, dando las gracias al Ayuntamiento el secretario del Consejo de Instrucción pública don Higinio Martínez.

Sea nuestra cordial enhorabuena al Ayuntamiento, que tan dignamente sabe colocar el nombre del Partido de Unión Republicana Autonomista, como asimismo a todas las profesoras y profesores, que ven, con la inauguración de las cantinas escolares, cumplido uno de sus mayores anhelos.

Nada nos parece bastante cuanto haga el Ayuntamiento por los pobres de Algemesi. ¡Todo sea por los pobres y por los pobres! Y antes de terminar, también queremos felicitar al señor Moreno Barberá por su labor personal y actividad en esta empresa, pero sentimos llamarle su atención para que en otras ocasiones no tenga que desatender a todos los representantes de Prensa, sean los representantes los periódicos que cualesquiera los periódicos que representen, pues obras tan magras y tan altruistas nouran a la República española y a Algemesi y es conveniente que todo el mundo sepa que los ayuntamientos republicanos autonomistas de Valencia trabajan en la vanguardia de la grandiosa obra cultural tan felizmente iniciada por la República.

Sabemos la sencillez que el señor Moreno emplea en todas las organizaciones que él confía y lo poco partidario que es de que en todos los actos oficiales haya bombo y platillo. En eso estamos de completamente acuerdo, pero de ello a dejar de invitar a las autoridades judiciales y militares, opinamos, querido amigo, que debe ser un olvido.

CORRESPONSAL.

De Palmera

Hemos recibido colaboración de Palmera, que no publicamos por no llevar la contraseña recomendada a nuestros corresponsales.

De Oliva

MONUMENTO A GABRIEL CISCAR.

Don Gabriel Ciscar y Ciscar, marino ilustre, uno de los primeros matemáticos de su época y político liberal, es una figura sobresaliente conocida de cualquier español conocedor de nuestra historia patria y, desde luego, es un personaje que ningún valenciano puede tener en olvido.

Nació en Oliva el 17 de Marzo de 1760 y falleció en Gibraltar el 12 de Agosto de 1829, desterrado, condenado a la pena de garrote y condenado sus bienes por ser consecuente con sus ideas liberales, penas a las que le condenó el nefasto rey Fernando VII a pesar de que le había servido con lealtad, pero siempre puesta su mirada en el bien público.

Fué nombrado dos veces regente de España por las célebres Cortes de Cádiz, de cuyas decisiones fué siempre entusiasta y leal ejecutor.

Oliva, su pueblo natal, no podía menos que perpetuar de manera ostensible su memoria y a tal efecto le ha elevado un soberbio monumento que está totalmente terminado.

Su inauguración tendrá lugar el día 18 del actual mes de Diciembre y tal acto revestirá gran brillantez, si se tiene en cuenta que ha prometido asistir el ministro de Instrucción pública.

También se ha invitado al ministro de Marina, comandante de Marina, la Diputación provincial y Ayuntamiento de Valencia, Comandante general, Gobernador, presidente de la Audiencia, Academia Naval de Cartagena, de la que fué director, etc., etc.

Consignamos nuestra enhorabuena a Oliva, por ser un pueblo que en estos momentos se halla en plena exaltación cultural.

De Manises

NOTAS TEATRALES.

Estos días pasados se estrenó en el teatro de esta localidad, una comedia titulada «¡Viva la República Española!», de Vicente Ventura Merenciano.

La obra, en sí, no es ningún dechado de perfección, pero dado el ambiente en que está inspirada, se hizo simpática al público, que aplaudió algunas escenas. Hay un bonito canto a la bandera que gustó.

Todos los intérpretes laboraron con ahínco para dar el mayor realce a esta primera representación, destacando notablemente la primera actriz Vicentita Sala.

Al final de la obra fué requerido el autor a escena, correspondiendo a los aplausos que se le tributaron.

Mi aplauso al señor Ventura, esperando continúe el camino emprendido y verá cómo todas aquellas deficiencias que puedan observarse al principio, cosa indispensable en todo autor novel, la práctica le hará rectificar y llegará a adaptar sus obras con el esmero propio y la visualidad que requiere toda obra de esta envergadura.

CORRESPONSAL.

Economía y Finanzas

LAS QUIEBRAS EN ALEMANIA.

Según noticias recibidas de Berlín, las estadísticas oficiales del Reich acusan durante el mes de Noviembre último 449 quiebras y 267 suspensiones de pagos.

AUMENTA EL DEFICIT EN EL PRESUPUESTO NORTEAMERICANO.

Comunican de Washington que la Tesorería ha facilitado unos datos según los cuales el déficit presupuestario de los cinco primeros meses del año financiero que empezó a primeros de Julio, se eleva a 751.311.422 dólares.

LA COSECHA DE ACEITE EN ANDALUCIA.

En la provincia de Sevilla las impresiones de la actual cosecha de aceitunas son pesimistas, pues se ha desprendido mucho fruto, con lo que la cosecha queda mermada. De los que apenas se ha

desprendido fruto es de los olivos de la variedad manzanillo, pero, en cambio, es de pequeño tamaño, que es inferior al que necesitan los almacenistas. De la variedad gordal hay escasas aceitunas y aunque su tamaño es normal, se hallan muy atacadas por la mosca olearia.

Han descargado lluvias copiosas que han mejorado el tempero de las tierras.

En cambio, en la de Córdoba no se ha desprendido fruto más que en una parte insignificante. Los árboles se hallan sanos, en general. En algunas zonas se ha entendido la invasión dactílica. Se espera una cosecha más que regular en muchos pueblos y en algunos muy abundante.

En la de Jaén los olivos ofrecen un aspecto de vigorosa lozanía.

RESUMEN DE EXPORTACION DE ACEITE.

De los datos suministrados a la Federación de Exportadores de Aceite de Oliva de España, por la Inspección Central de Intervención y Abastecimientos, resulta que la exportación del pasado mes de Octubre fué de 3.991.089 kilos de aceite contra 3.946.745 en el mismo mes del pasado año 1931.

En la campaña actual de Diciembre de 1931 a Octubre de 1932 se han exportado 56.962.005 kilos de aceite y en igual periodo de la campaña anterior, se exportaron 79.471.127 kilos.

COMPANIA SIDERURGICA DEL MEDITERRANEO.

Leemos en «El Financiero»: «La Compañía Siderúrgica del Mediterráneo se ve imposibilitada de hacer frente al pago de los intereses y amortización de sus obligaciones con vencimiento al 1 de Enero entrante.

El día 10 tendrá lugar una reunión de obligacionistas, a petición de aquella ciudad, al objeto de adoptar las medidas necesarias por medio de una comisión y una vez tratadas en Consejo se darán a la aprobación de accionistas y obligacionistas.»

Desde hace algún tiempo los elementos comerciales rumanos están laborando con gran ahínco en la extensión de sus relaciones con España. Hasta ahora, estas relaciones únicamente han representado un aumento de nuestras compras; pero es posible que en el futuro se tienda a buscar un equilibrio efectivo entre las cifras comerciales de los dos movimientos: el exportador y el importador. A este efecto nos dicen que en Bucarest se prepara una Exposición organizada por la producción y la exportación, en la cual se dará a conocer la gama más variada de nuestros productos de exportación.

Cuanto desee participar en esta Exposición pueden dirigirse en Madrid al agregado comercial a la Legación de Rumania, Quintana, 5, quien les facilitará gustoso cuantos datos les interese conocer sobre Rumania, su comercio de importación y exportación, aranceles de Aduana, vías de comunicación, etcétera.

LEVANTAMIENTO DE UN BLOQUEO DE DIVISAS.

La Banca ha recibido un telegrama circular del Centro Oficial de Contratación de Moneda de Madrid, levantando el bloqueo de divisas con Checoslovaquia, con quien se están cambiando conversaciones sobre la normalización del intercambio, mediante una fórmula a convenir.

NOTAS SOBRE EL NEGOCIO VINCULO CON NORTEAMERICA.

El «New-York Herald», siempre bien informado y, naturalmente, mejor en lo que se refiere a Norteamérica, ha publicado estos días noticias que han sido recogidas por la Prensa financiera europea. Según ellas, una importante firma de Nueva York ha recibido de sus clientes pedidos de más de un millón de galones de vinos franceses.

El director de esta casa estima que la nueva legislación americana autorizará la venta de vinos ligeros que no contengan más de doce grados de alcohol.

He aquí unos informes que interesan a los productores españoles. Todas las vicisitudes que ha de originar la derogación de la ley seca deben seguirse con atención y cuidado. Ante las perspectivas que se ofrecen de la reapertura de un mercado tan amplio como puede ser el norteamericano para nuestros caldos, importa mucho no dormirse y laborar con actividad.

Prepararse para atender la demanda y aquí, en las condiciones en que ésta sea hecha, no parece cometido inoportuno. Los agentes exteriores de España, las nuevas organizaciones oficiales que controlan esta producción básica de la agricultura, no hay duda que prestarán los auxilios necesarios.

DEL CINEMA LOS ESTRENOS LIRICO

«Hombres en mi vida» La ovación con que el público premió el final de este film de la Columbia, pone de manifiesto la complacencia con que la vistió. Ello bien claro demuestra que esta cinta hablada en español le satisfizo por completo.

En efecto; su estreno y su éxito se pueden considerar como excelentes. Por su asunto de fina comedia, con ribetes dramáticos; por su interpretación y por la excelente factura de su sonoridad, «Hombres en mi vida» puede mantenerse e interesar durante una semana, tiempo suficiente para que los aficionados valencianos admiren y aplaudan esta producción, a la que sólo le notamos un pequeño defecto: su extensión; pero así y todo, no hay una escena que pese.

Por esta vez queremos evitarnos el reseñarla. Sólo es nuestro deseo hablar de sus intérpretes, más que de todos de uno: de Ramón Pereda. El es toda la película, todo el asunto. En su papel de Andrés Brenou—el nuevo rico, sin bigote, más grueso que en producciones anteriores, brusco y bastote, como corresponde a los nuevos ricos—está sencillamente soberbio. El lleva el peso de la cinta y, sin embargo, en ella consigue quizá su más señalado éxito. Ramón Pereda en este papel nos demuestra que su talento artístico es tan dúctil, que se amolda al rol; a desempeñar. No le notamos ningún punto

de flaqueza, antes al contrario, va «in crescendo» conforme se desarrolla la cinta. Pereda ha aumentado en un mucho el número de admiradores entre la acción valenciana.

Lupe Vélez, la portentosa mejicanita, está discreta en su papel. No es de los que se adaptan a su temperamento, pero su talento interpretativo, su ya larga experiencia, la hacen salvar este escollo.

Luis Alonso o Gilbert Roland, en su papel del joven fiscal, elegante, pulcro y altivo, también pone su prestigio a un nivel elevado. Su ejecutoria artística aún avala a este astro predilecto en tiempos del cine mudo.

Carlos Villarias, en su corto papel del abogado Porent, luce sus cualidades de gran actor de carácter. Su voz es agradable e impreciosa, al par que sabe darle la entonación precisa a la escena. Es otro, aunque breve, triunfador. «Hombres en mi vida» es una buena producción.

OLYMPIA

«Monsieur, Madame y Bibi» Tampoco, por esta vez, Selección Filmófono puede anotarse un éxito grande, definitivo—como nosotros deseamos y la gerencia de la actuaria también—con este nuevo film presentado en el aristocrático salón de la calle de San Vicente. Pero pecaríamos de insinceros si no manifestáramos que en realidad el éxito no ha sido grande, el público ha pasado un rato agradable e incluso en muchas ocasiones ha reído a placer.

A pesar de que Monsieur, Madame y Bibi se nos la quiere presentar como opereta, estamos con-

vencidos, vista su proyección, que como a tal tiene bien poca cosa. A nuestro entender está mejor catalogada en el género vodevillico realizado con una finura y gracia discretas, que la hacen ganar en interés.

Su asunto está muy bien desarrollado y en algunas escenas—especialmente en las de la imitación de Mr. Porovon, la cena con la falsa esposa, la llegada de la verdadera esposa, la borrachera en el cabaret y el encuentro de nuevo en casa de Paul—que provocan la hilaridad del público. Desde luego, que este film, en su asunto, podemos considerarlo: la primera parte, deficiente y pesada, pero su segunda, es verdaderamente admirable y graciosa en extremo.

Jean Boyer y Max Neufeld, los directores del film, sólo se han preocupado de realizar una película entretenida, pero sin alardes técnicos y lo han conseguido.

Mary Glory, en su papel de Madame Clary, no nos gustó. No es que no sea artista. Lo es en grado sumo, pero su temperamento no «encaja» con los papeles medio cómicos.

En cambio, Florelle borda su papel de secretaria de modo magnífico. Guapa, graciosa y picaresca, da vida a su difícil, pero grato papel. Ha conseguido un brillante éxito y el público así lo confirma.

René Lefebvre, en el suyo de Paul Bauman, está gracioso en extremo. Hay cantidad y calidad de actor. Lo mismo podemos decir de Jean Dax, en el suyo de Mr. Brown, pero nos parece un poquín exagerado en su «americanismo». En definitiva: una buena película agradable para el público.

SINOVIA.

40 CARTAS DE CURADOS Numerosos casos curados... Don Francisco de la Aldea, almacenista de aves y huevos, Plaza de los Mostenses, 10, Madrid, nos dice en una carta que ha tenido a bien dirigirnos: «Soy antiguo consumidor de LAS CURAS DEL ABATE HAMON y en numerosos casos, algunos de gravedad, todos ellos curados con las Curas del Abate Hamon, he podido comprobar la maravillosa y segura eficacia de estos excelentes preparados vegetales, de los cuales soy el más entusiasta propagandista.»

PERFUMES DIABA Teléfono de EL PUEBLO -- 12.115 -- Se vende chalet en Benicarlup, frente al apeadero del tren, con huerto espacio, precio muy módico, cobrándose solamente el valor del solar. Razon, en la Administración de EL PUEBLO, señor Gisbert. Bicicleta excelente, completamente nueva y en condiciones especiales, se vende. Para verla y tratar, casa García, Don Juan de Austria, 9. Pérdida de un año, que se extravió el día 5, sobre las cinco de la tarde, desde Benicarlup a Masanassa, estatura grande, pelo tordo, con arcos a la resta y collarín, la punta de la cola un poco torcida. Presentado en la Posada de Masanassa y se le gratificará. Urge traspasar tienda comestibles, ver dadera ganancia. Curiosos, abstenerse! Razon: Bundo. Caballeros, número 21. Conserje Se saca a concurso la plaza de conserje del Circulo Republicano Independiente El Puello. Condiciones en la tabilla del mismo, Llano Zaidia, 9, bajo. Se admiten pliegos hasta el día 11 del actual, hasta las doce noche. Se vende un piano de buena ocasión. Darán razón, en la Administración de este periódico. Se traspasa negocio serio en plena producción y espléndido rendimiento. Artículo introducido en cerca de mil establecimientos importantes como clientes propios. Traspaso, señor Alfonso Barrial, calle Caballeros, 36, principal.

Muebles ARMENGOL Armarios luna biselada, a 95 Pesetas Bastoneros con luna, a 25 Mesitas de noche, a 12 Mesas comedor, a 14 Lavabos, a 8 Sillas comedor, a 7 Mozos percheros, a 11 Dormitorios, comedores y sillerías, a precios que nadie iguala en Valencia. Teléfono 13987 Calle de Castellón, 10

Automovilistas - Neumáticos Liquidamos un importante stok de neumáticos de marcas acreditadas, a precio de NATIONAL PIRELLI Compre en seguida, antes de que se agoten las existencias CASA RIERA --- Lauria, 19 --- Teléfonos 10.006 10.011

Las enfermedades del Estómago e Intestinos dolor de estómago dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) poderoso tónico digestivo que triunfa siempre. Venta: Principales farmacias del mundo

CARBONES Para cocina y calefacción Galleta primera, 100 kilogramos, 14 pesetas; id. segunda, 100, 13; Llama, 100, 12; Granza, 100, 11; Arroz, 100, 22; Col, Gas, picado, 100, 12; Col, Patata, 100, 15; Paves, 100, 16; Paves, 100, 16; servicio a domicilio, desde 100 kilogramos en adelante Pedidos, al teléfono 30.244, Avenida del Puerto, 250, Vicente Ibañez Vendo pisos y bajos, calle Continencia González Julián, número 23, chaflán a José Serana, con curtiduría de baño y ascensor, sin intervención de corredor. Informes, en la misma, de diez a doce y de dos a cinco.

CINEMANIA Harold Lloyd

PARA «EL PUEBLO»

DOS VISITAS

El sabio y el príncipe

Hemos debido decir el ex príncipe, para expresar lo pegadizo e inútil de un título que no es sino un perfollo, un adorno, una vanidad...

Dos visitas hemos tenido recientemente: la de un hijo del ex kaiser (no importa el nombre) y la del sabio Eckener...

¿A qué viene el príncipe? Si, le llamo príncipe—¡qué trabajo cuesta!—, para mayor ilusión suya, que no puede llamárselo en su país...

¿A qué viene el príncipe, a ver, a qué viene el príncipe? ¿Se ha ido ya el príncipe? No nos hablamos dado cuenta...

ra su recreo, con la que daría sólo un par de golpes en los árboles de su residencia y cuya hacha se le ha debido cambiar por un azadón...

¿A qué viene el príncipe? Ustedes no me lo sabrían explicar. ¿A qué viene ese «señorito»? ¿Qué se le ha perdido aquí? ¿Qué tiene que estudiar aquí? ¿Es que quiere distraerse y pasear su fachenda...

¿A qué viene el príncipe? Pero el caso es que ni las bonitas mujeres de España se lo han preguntado, a sí mismas, esta vez. ¿Qué les importa a estas futuras madres la visita de un —¿futuro?— verdugo de sus hijos?

¿A qué viene el príncipe, a ver, a qué viene el príncipe? ¿Se ha ido ya el príncipe? No nos hablamos dado cuenta. Ni se la han dado las hermosas mujeres españolas...

LUIS QUIROS Y ARIAS.

Remitidos

La huelga general del ramo de la metalurgia

Quien presenciara la Asamblea celebrada ayer en la Feria Muestrario podría darse cuenta de que los trabajadores del ramo de la Metalurgia, en fraternal comunidad, se manifestaron briosamente al notificarles el silencio y la intransigencia de la Federación Patronal Metalúrgica...

Continuarán trabajando los mecánicos de fábrica y los reparadores de autobuses de compañía. Puede constatar que reñimos toda posible complicación. Nadie puede decir honradamente que nos hemos conjurado para producir perturbación ni tampoco el que nuestras peticiones se brespan la medida razonable...

Continuamos, pues, firmes en nuestro lugar, sumándose a nuestro movimiento espontáneamente nuevas adhesiones que nos dan calor y entusiasmo.

Sabemos que al fin, hemos de triunfar por más que se obstine en su resistencia la Patronal Metalúrgica. Estamos dentro de la razón y no obstante la manera impudente, e ilógica, con que la Patronal ha contestado a nuestras peticiones...

Pero, no se deje en olvido que todas las posiciones correctas y las actitudes de ponderación, tienen un límite. Decimos esto por que si la ceguera de la Patronal sigue prolongándose contra toda razón...

Orientación para los camaradas huelgistas.

¡Camaradas! En nuestra Asamblea de ayer convenimos con elevado sentimiento el celebrar el segundo aniversario del asesinato de nuestro camarada Santiago García.

En la fecha de hoy, y a las 5'30 de la mañana, nuestro compañero fué acribillado a balazos por los sicarios de la reacción. Nuestro compañero murió luchando por la libertad y todos los hombres que vivimos en la esclavitud y servidumbre le debemos nuestro recuerdo y admiración.

Pero si bien es verdad que en esta fecha histórica para la clase trabajadora organizada tenemos motivos suficientes para significar nuestra protesta contra todos los crímenes cometidos por las clases dominantes, no hay que perder de vista que éste no es el momento propicio para esta clase de exteriorizaciones. En este sentido, pues, nuestra Asamblea acordó que todos los trabajadores metalúrgicos de Valencia, deben desfilar por el lugar donde cayó muerto nuestro compañero, absteniéndose por completo de toda manifestación pública.

Este fué el acuerdo y tenemos la seguridad de que los compañeros metalúrgicos lo realizarán con la seriedad que requieren nuestros actos.

Salud y viva la huelga. — El Comité de huelga.

Valencia 5 Diciembre 1932. Señor Director de EL PUEBLO. — Ciudad.

Muy señor mío: Le agradeceré encarecidamente que en el periódico de su digna dirección inserte la siguiente nota.

Gracias anticipadas. Puede usted disponer de este su afectísimo s. s. q. e. s. m. R. Boix.

Como en la nota presentada a esa Redacción por el negociado correspondiente de este excelentísimo Ayuntamiento, por olvido dejó de mencionarse mi actuación como parte del Jurado para calificar los carteles presentados con motivo de las fallas y quiero sentar mis impresiones sobre

los mismos, aunque no se ajusten a las impresiones de otros y para justificar mi conducta ante la opinión pública y artistas, a continuación le detallo mis votos para qué carteles fueron:

- Primero.—Cartel lema "De Serán a Cuart". Segundo.—"Gran Festa". Tercero.—"Erre". Accésit.—"Una més". Accésit.—"Fum". Accésit.—"Avant". Además, las menciones honoríficas, como me abstuve de votar, sobra la palabra unanimidad.

Valencia 8 de Diciembre de 1932. Señor Director de EL PUEBLO.

Rogamos publique en el periódico de su dirección la siguiente nota, lo cual le agradecemos anticipadamente.

Al Comité Pro-presos de la C. N. T. y a todos los trabajadores en general.

Aunque entra en el criterio del Socorro Rojo Internacional hacer caso omiso a todas cuantas polémicas se establecen entre individuos u organismos, nos vemos obligados como miembros de la comisión organizadora del S. R. I. en Valencia, y por causa de la extemporánea alusión que se hace al S. R. I. y sus afiliados en la nota publicada por el Comité Pro-presos para contestar a anteriores manifestaciones hechas por un preso afiliado a la C. N. T., a exponer las siguientes aclaraciones:

1.ª Hemos de lamentar que los compañeros del Comité Pro-presos empleen como arma para rebatir las acusaciones del compañero Gregori, la difamación del S. R. I. y sus afiliados. 2.ª Que siendo el S. R. I. una organización de solidaridad y defensa proletaria al servicio de todas las víctimas de la lucha de clases, sin distinción de matices ideológicos, tiende a conseguir por encima de todas las diferencias la solidaridad internacional de todo el proletariado...

3.ª Hemos de hacer constar que el S. R. I. en Valencia no es todavía la organización consecuente en toda su amplitud con los fines a que está destinada, debido a que todavía, a pesar de que sus estatutos fueron presentados en el Gobierno civil en 20 de Junio pasado, no hemos conseguido su legalización.

4.ª Y por último hemos de aclarar que las relaciones que guarda el Socorro Rojo Internacional con el compañero Gregori y con el Partido Comunista, son las mismas que sostiene e intenta establecer con todos los obreros y organizaciones revolucionarias.

Por el S. R. I. La comisión organizadora del Socorro Rojo en Valencia.

Avisos de Corporaciones

SOCCORRO DE SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS DE VALENCIA Y SU PROVINCIA

Esta Sociedad ha procedido a la liquidación de sus cuentas correspondientes al ejercicio de 1931-32, habiendo satisfecho durante dicho período de tiempo las siguientes indemnizaciones:

- A don Jacinto Taléns, de Puebla Larga, 250 pesetas. A doña María Escrivá, de Bellreguard, 6575. A don José Borredá, de Onteniente, 6325. A don Antonio Martínez, de Godolleta, 268'10. A don Vicente Campos, de Benifayó de Espioca, 90'45. A don José Hernández, de Ayoara, 197'40. A don Ricardo Martínez, de Valencia, 238'80. A doña Carmen Pérez, de Catarroja, 1.600. A don Francisco Belda, de Onteniente, 74. A don Andrés Bañuls, de Gandía, 49'25. A Cooperativa Casas Baratas de Don Bosco, de Valencia, 160. A don José Hueso, de Valencia, 12.391'66. A don Francisco Olmos, de Valencia, 298'80. A don José Buc, de Valencia, 300. A don Manuel Pérez, de Algemés, 539'06.

La junta general ordinaria que preceptúan los Estatutos tendrá lugar el día 14 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, plaza del Poeta Liern, número 3.

Almohadillas eléctricas Caloríferos goma Clausoles San Vicent, 2

En el Casino de la Universidad

Conferencia de la señorita Gallinat

La iniciativa que nuestros correligionarios del distrito de la Universidad tuvieron al ofrecer la tribuna de este casino al destacadísimo valor femenino radical de Barcelona la señorita Enriqueta Gallinat, tuvo triunfal resonancia en la noche del miércoles, ya que su capaz salón de actos se vio rebosante de lo más preeminente de nuestras organizaciones femeninas, que dieron extraordinario relieve a esta velada, evidenciadora de la franca adhesión que la mujer valenciana brinda a la República.

Felicidades por ello a los directivos del Centro Republicano de la Universidad, a la novel y luchadora agrupación La Bandera Federal y sobre todo a su impulsor don Tomás Ortega, siempre atentos a mostrar con oportunidad la potencia de las fuerzas republicanas del distrito de la Universidad.

Presentó con breves, elocuentes y sentidas frases a la oradora don Tomás Ortega, logrando hacer batir los primeros aplausos en honor de tan valiosa conferenciante.

La señorita Gallinat abordó desde el primer momento con frase escueta y sencilla el sugestivo tema de su conferencia; hizo un atinado esquema de la evolución de la mujer en la historia y en la sociedad a través de las distintas civilizaciones. Defendió su apostolado dentro de la familia, en la que se vio preterida precisamente por la civilización católica y por las leyes que en estados como el español la esclavizaron hasta hacer que presenciara muda e indefensa los desastres en los que sucumbían sus hijos.

Señaló sus constantes reivindicaciones que la mujer debe exigir para la propia defensa de la República y los deberes que indudablemente deben cumplir para que el ejercicio de sus derechos sociales y políticos afiancen el régimen de libertad de España.

La señorita Gallinat estuvo felicísima de palabra y entonó bellos cantos a Valencia, a sus organizaciones femeninas y a Blasco Ibáñez, que fueron aplaudidos con repetido entusiasmo.

Don Tomás Ortega, con entrecortadas frases cerró este acto, que fué brillantísimo y de grato recuerdo.

Unión Republicana Autonomista

Sección agrícola

Se convoca para el domingo día 11, a la reunión ordinaria de la junta directiva de esta sección, que se celebrará a las diez de la mañana en la secretaría del Partido, Gran Vía de Germanías, número 32.

Por la ingoje de los asuntos a tratar, se encarece la total asistencia de todos los componentes. —El presidente, Fernando Gaján.

Federación de Juventudes de Unión Republicana Autonomista de Valencia y su provincia

JUVENTUD DE ALBERIQUE.

Hoy viernes se celebrará en este centro un gran acto popular, en el que harán uso de la palabra los activos propagandistas de esta Federación Teodoro López y Leopoldo Querol.

JUVENTUD LOS GIRONDINOS DE BENICALAP.

El lunes, a las diez de la noche, se celebrará un acto de propaganda a cargo de los conocidos correligionarios Luis Beltrán y Leopoldo Querol.

CASINO EL POPULAR.

La Juventud de este centro organiza para el jueves día 15, a las diez de la noche, un mitin, en el que intervendrán los correligionarios A. Ochando, Luis Beltrán y Juan Barrachina Gasulla.

CONVOCATORIA.

Se convoca por la presente a todos los delegados en el Consejo Federal de este organismo, a la reunión que se celebrará el próximo martes día 13, a las diez de la noche, en el local de la Federación de Juventudes (plaza de Pelliceres, 4, principal). El orden del día está a disposición de todos los consejeros en la tablilla de anuncios.—El secretario, Teodoro López Sanmartín.

Los socialistas y la República

Don Indalecio Prieto ha pronunciado el anterior domingo un discurso en Jaén. En él ha dicho que se debe luchar con generosidad y que las antiguas clases dominantes en España no encontrarán en la República elementos de opresión. Para justificar sus palabras sostiene que la República pretende únicamente aniquilar el caciquismo y denomina caciquismo a todos los intereses particulares que sin disputa son agredidos ahora desde el Poder. Es curioso advertir lo que en sus propagandas dicen los propios socialistas que debe hacerse y lo que realmente se hace con la presión de su tutela.

También en su última prédica, sostuvo don Indalecio Prieto que los ministros representantes del grupo proletario, apetece alejarse del Poder. Si mal no recordamos hace tiempo el propio caudillo socialista hablaba de noventa días, esos noventa días que desde la insubordinación de don Miguel Primo de Rivera se han marcado algunas veces como plazo para el usufructo del mando y para en ellos cambiar el cariz nacional. Hoy un pe-

riódico tan bien informado como «El Sol» afirma, precisamente comentando las palabras del ministro de Obras Públicas, que un representante del socialismo en el Gobierno afirmaba ayer que si la política española continúa su marcha normal, los tres ministros socialistas permanecerán aún en el Gabinete el próximo mes de Abril, cuando se celebren las elecciones municipales.

Se advierte que se dilata la perdurabilidad ministerial del socialismo. Y es preciso afirmar que a España se le ofreció una República regida por republicanos y que cuanto pudo ser beneficioso en los primeros instantes de la mudanza, no es ya discreto prolongarlo.

La simpatía y el respeto que nos merecen las organizaciones proletarias, hoy partícipes de las responsabilidades del Poder, invitan a desear, para bien del Partido Socialista y de la República que los tres ministros aludidos cambien el color del terciopelo en que se aposentaron durante las jornadas parlamentarias.

Confraternidad entre los correspondientes de EL PUEBLO

ANTE LA ASAMBLEA

El próximo domingo se celebrará una reunión preparatoria para la celebración de la Asamblea que los correspondientes de EL PUEBLO organizan para estrechar los lazos de adhesión hacia EL PUEBLO y procurar su mayor difusión.

A esta reunión se convoca a todos los correspondientes informativos de EL PUEBLO y a aquellos que estuviesen en la actualidad propuestos por los organismos del Partido en cada localidad.

En esta reunión se concretarán temas generales de la Asamblea que se celebrará el próximo Enero. Dará cuenta también de sus trabajos la comisión organizadora y con el fin de poder calcular la amplitud de la misma, rogamos

a los correspondientes que no puedan asistir envíen su adhesión a nuestro compañero José Llorca. Es imprescindible que los correspondientes que no hubiesen enviado sus fotografías a esta Redacción, remitan tres copias con la mayor urgencia y los que lo hubiesen verificado, remitan una para la orla, con la mayor rapidez, para la confección de ésta, que se hará a base del cuadro total de los correspondientes de EL PUEBLO.

La reunión se verificará a las diez en punto de la mañana del domingo en la Redacción de EL PUEBLO, advirtiéndose que para la mayor conveniencia de todos los asistentes, el acto comenzará puntualmente.

Conferencia de la señorita Gallinat en el Círculo Republicano

(Calle Espartero, 17)

Hoy viernes, a las diez de la noche y en obsequio a la valiente y batalladora Agrupación Femenina La Barraca, dará una conferencia la bellísima y culta propagandista catalana señorita Enriqueta Gallinat, siendo su tema a tratar sobre la mujer.

En dicho acto tomarán parte Alejandro López y Vicente Guerra y la vicepresidenta de la Agrupación, doña Carmen Sánchez. Se invita por la presente a todos los correligionarios del distrito y a las agrupaciones femeninas.

Diputación

El impuesto de cédulas personales para los militares

Contestando a un sueldo publicado en «El Mercantil Valenciano» del día 7 de los corrientes, y en «Las Provincias» de hoy, relativo a las tarifas del impuesto de cédulas personales aplicables a los militares, cuyo sueldo firma D. R. Bue no de Linares, esta presidencia ha de manifestar:

Que en la orden del ministerio de la Gobernación de 5 de Septiembre de 1931, aprobando las tarifas propuestas por la Comisión Gestora de la excelentísima Diputación provincial de Valencia, se decía que se accedía a la propuesta, para «el año en curso», y no «por una sola vez», como equivocadamente dice el firmante en el sueldo de referencia.

Que con posterioridad a dicha fecha se dictó la orden del mismo ministerio, de 30 de Diciembre último, dando normas para la aplicación del decreto de 4 del citado mes, relativo a Presupuestos de las diputaciones provinciales, y que, como en el número 5 de la referida disposición se faculta a las comisiones gestoras para que pudiesen cifrar el impuesto de cédulas personales con arreglo a las tarifas últimamente aprobadas, si no hubiera mejor solución para evitar el déficit inicial.

La Comisión Gestora de esta Diputación, en uso de esa facultad, acordó que para el corriente ejercicio rigieran las tarifas últimamente aprobadas, o sea las que rigieron en el pasado año 1931, cuyo acuerdo se adoptó en la sesión celebrada el día 29 de Marzo del presente año.

Las tarifas se publicaron en el B. O. de la provincia correspondiente al día 8 de Abril último, no produciéndose ninguna reclamación; y el padrón del impuesto de la capital del corriente año estuvo expuesto para reclamaciones desde el 1 al 11 de Julio del año en curso y tampoco se formuló reclamación alguna referente a dicho extremo. Son legalmente imprecendentes, pues, las manifestaciones del señor Bueno de Linares; además, el firmante del referido sueldo pudo antes de publicarlo informarse en las oficinas del impuesto de esta Corporación y se le hubiera atendido debidamente como a todos los que acuden a consultar sus dudas, facilitándole antecedentes antierromentepuestos, que prueban de una manera evidente que si la Diputación provincial aplica en el presente año las mismas tarifas del ejercicio de 1931, es porque está plenamente autorizada para ello; con lo cual, se habría evitado la publicación del repetido sueldo y que la opinión pueda extravariarse en asunto tan delicado y de tanta importancia para los intereses de esta Corporación, como la exacción de dicho impuesto.

Por lo tanto, la tarifa primera, única a que se hace referencia, aplicable para el presente ejercicio, es la siguiente:

Rentas de Trabajo.—Tarifa 1.ª

De más de 60.000 pesetas anuales, clase 1.ª, 1.350 pesetas; ídem de 50.001 a 60.000, clase 2.ª, 975; ídem de 40.001 a 50.000, clase tercera, 625; ídem 30.001 a 40.000, clase 4.ª, 420; ídem 20.001 a 30.000, clase 5.ª, 300; ídem 15.001 a 20.000, clase 6.ª, 252; ídem 12.501 a 15.000, clase 7.ª, 228; ídem 10.001 a 12.500, clase 8.ª, 120; ídem 6.501 a 10.000, clase 9.ª, 63; ídem 5.001 a 6.500, clase 10.ª, 50; ídem 3.501 a 5.000, clase 11.ª, 34; ídem 2.501 a 3.500, clase 12.ª, 21'25; ídem 2.001 a 2.500, clase 13.ª, 12'75; ídem 1.501 a 2.000, clase 14.ª, 8'25; ídem 751 a 1.500, clase 15.ª, 5'65; ídem 1 a 750, clase 16.ª, 2 pesetas.

Nota.—La clase 1.ª de esta tarifa tendrá un recargo de 250 pesetas por cada 10.000 que exceda de 60.000 anuales.

Para las obras en construcción

Tengo puertas encontradas a disposición de su dueño

Razón: Pérez Escrich, 10, 1.

Cullera

Asamblea local del Partido de Unión Republicana Autonomista

El Partido de Unión Republicana Autonomista de Cullera celebrará su primera Asamblea local en el teatro Cervantes de dicha población, hoy viernes 9 y el domingo 11 del actual con arreglo al siguiente orden del día:

HOY VIERNES, A LAS NUEVE NOCHE

IV

- 1.ª Soluciones iniciales para los principales problemas municipales: a) Empréstito de los upistas. b) Sanidad, beneficencia, aguas potables y alcantarillado. c) Vías de comunicación. d) Turismo y propaganda de la playa veraniega. e) Enseñanza y Arte. f) Economía y mejoras.

V

1.ª Sugerecias del Partido local con relación a lo que debe ser el Estatuto Valenciano.

VI

1.ª Elección de los componentes que han de formar el Comité Político o Junta Municipal efectiva y comisiones ejecutivas.

EL DOMINGO DÍA 11, A LAS DIEZ MAÑANA

Sesión de clausura de la Asamblea, a la que asistirán autoridades del Partido y representaciones de la comarca, a la que asistirá el Euztre diputado radical por Zaragoza, don Manuel Marraco.

De Benicalap

BODAS DE PLATA DEL CENTRO INSTRUCTIVO Y DE SOCORROS.

En conmemoración del XXV aniversario de su fundación, se celebrarán en este célebre grandioso festejos los días 10 y 11 del corriente, con arreglo al siguiente programa:

Sábado día 10.—A las nueve y media de la noche, descubrimiento del cuadro de socios fundadores. A continuación se dará una conferencia de carácter cultural, a cargo de don Alejandro Pérez Moya, director del grupo escolar Luis Vives. Acto seguido, los hermanos Tortajada (E. y J.), representarán el juguete «Mañana de sol», finalizando la velada con el sorteo de varias libretas de la Caja de Ahorros entre los socios de la entidad antes mencionada. Domingo día 11.—A las siete gran «despertá» a cargo de la banda Unión Musical. A las ocho, familiar «chocolatá» en honor a los hijos de los socios, amenizada por la banda. A la una, banquete familiar en uno de los hoteles de la capital. A las cinco de la tarde, y como fin de fiesta, gran baile, amenizado por la orquestina americana «Yo-Yo Jaz». Gisbert.



GINEMANIA Harold Lloyd